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Marc GAUTHIER (1940 -2018)

La collection de Marc Gauthier est celle d’un aficionado bibliophile qui avait mis sa culture 
au service de sa passion.

Archéologue de renom, reconnu de ses pairs, il avait intégré avant son départ à la retraite 
l’inspection générale de l’archéologie. Il a présidé le comité scientifique de Lascaux préco-
nisant les solutions de conservation de la grotte.

Des peintures rupestres à la tauromachie sa recherche de l’authenticité était constante. 
Membre de l’Union des Bibliophiles Taurins de France depuis 2009, puis vice-président 
chargé de l’édition depuis 2011, ses connaissances et sa compétence l’ont rapidement pro-
pulsé au rang de cheville ouvrière indispensable et incontournable de l’association.

En aficionado de verdad et bibliophile averti il a réuni non seulement des livres mais aussi des objets d’art toujours choisis 
avec goût et pertinence.

La dispersion de sa bibliothèque va permettre aux aficionados d’enrichir leur collection d’ouvrages majeurs de la bibliophi-
lie taurine et à ses amis d’acquérir des souvenirs de valeur. 

Philippe de Graeve
Président de l’UBTF

Claude SABATHIé (1934-2017)

Né le 8 mars 1934 à Bordeaux, Claude Sabathié connait ses premières émotions tauroma-
chiques sous la conduite paternelle et très jeune il se lie d’une indéfectible amitié avec «le 
Landais d’Espagne», le journaliste Pierre Arnouil. Il suit des études de chirurgie dentaire 
et en 1964 installe son cabinet, quartier de la Réal à Perpignan. […]

Dans les 50 ans de sa vie perpignanaise, Claude aura la vie taurine la plus riche dont on 
puisse rêver. Imaginez les virées à Galapagar chez Victorino Martin avec son ami Pierre 
et toutes ses rencontres des deux côtés de la frontière. Il entre dans le club prisé des col-
laborateurs réguliers de Toros ; il rédige deux ouvrages pour notre association, en 1986, 
Histoire de la tauromachie à Perpignan, dédié à Marie-Claude, puis en 1993, Histoire de 
la tauromachie à Céret. Bibliophile avisé, il est membre de l’UBTF dès sa création en 1977 
avec le numéro 43. Il anime nombre d’émissions de radio à France Bleue Roussillon, de 

conférences et de tertulias. Il participe à des palcos, à Millas où il présidera avec tact les novilladas, à Céret ou Collioure. Il 
maîtrise aussi la prise de vue et décroche en 1970 la Montera d’Or du IVème Festival International Taurin Amateur de Mont-
pellier. C’est un homme complet à l’aficion contagieuse. Quelle belle maladie !

Plaçant l’humain au-dessus de tout, il soutient les toreros français à une époque révolue…où toréer n’est pas un métier en 
France. […]

Claude était un homme généreux et attachant, en deux mots un honnête homme. 
Christian Sournia

Extrait de la Gazette de l’UBTF, 2017, p. 46-47

Robert FAGES (1942-2017)

Né à Nîmes en 1942, Robert Fages a découvert très tôt la corrida, en accompagnant ses 
parents dans les arènes nîmoises qui accueillaient déjà les plus grands noms de la tauro-
machie.

D’un naturel studieux et rigoureux, il s’est, très jeune, plongé dans les livres taurins pour, 
dans un premier temps, connaître très précisément les règles de la tauromachie et affiner 
son vocabulaire puis découvrir son histoire et son évolution.

Durant toute sa vie, il a sillonné le sud de la France, l’Espagne et même l’Amérique Latine 
pour assouvir son afición.

Le goût des livres taurins ne l’a jamais quitté, il s’est ainsi constitué une des plus importante scollections d’ouvrages spécia-
lisés contemporains.Il est décédé à Paris, en août 2017.

Marianne Fages
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Alain BRISCADIEU (1949-2017)

Natif de Vic, Gascon de cœur, Alain Briscadieu faisait partie du prestigieux club taurin 
vicois. C’est à Vic que, très tôt, il a senti l’appel du toreo. Ceci l’a poussé, une fois à 
Bordeaux, avec quelques autres à créer l’Ecole Taurine Bordelaise en 1967, une des 
premières du genre, fréquentée à leurs débuts par les frères Cubero. Il  voulait ressentir 
les émotions de ses héros et comprendre la magie du toreo.

Sa carrière de práctico a culminé le 19 août 1968, jour où il tua dans un festival à Guadassuar, 
village valencien proche d’Algemesi, coupant tous les trophées.

Sa carrière naissante de brillant commissaire-priseur et la fondation de sa famille ont 
coupé dans son élan cette pratique mais il a assouvi sa passion par la suite dans moult 
tientas et capeas.
 

Extrêmement actif sur le front de l’Afición, débordant d’idées, il participait à la plupart des institutions taurines françaises. 
C’est ainsi, entre autres, que dans la revue Toros il proposait, dans les années 60, la réunion nationale de tous les aficionados 
français, idée reprise avec succès plus tard. Au congrès international de Bayonne en 1980, il défendit une motion préconisant 
une refonte du tertio de varas : l’allégement avec des matériaux modernes du peto, un poids réglementé des chevaux et un 
dessin moins dur de la puya ce que réalisa plus tard avec bonheur, à sa grande satisfaction, Alain Bonijol.

Dans cet esprit, il militait outre dans le CTV, au sein du Club Taurin Bordelais «le Toro-Sport», plus ancien club du monde 
en activité dont il devint président avant de repartir à Auch dans les années 80, présidence qu’il reprit à son retour à 
Bordeaux. 

Les aficionados bordelais se souviennent des nombreuses réunions où il recevait toreros, ganaderos, écrivains, militants 
taurins, espagnols et français donnant à notre vieille ville aficionada dynamisme et prestige. 

Alain Briscadieu initia également une tradition taurine à La Brède avec son ami César Rincon et quelques-uns de ses 
«chouchous» comme Antoñete ou Curro Vasquez. 

Grand amateur de livres, il participait à l’Union des Bibliophiles et collaborait à la revue Toros dont il possédait la 
collection complète. Amoureux et connaisseur de l’Espagne on pouvait le retrouver dans toutes les grandes ferias avec 
une prédilection pour Madrid, Bilbao, Séville et Pampelune. Jusque dans son activité professionnelle il a servi l’afición 
en diffusant par ses nombreuses ventes aux enchères des collections de livres et objets taurins. Encyclopédie taurine 
vivante, il mit à jour pour les générations futures la culture taurine, faisant de lui le spécialiste incontesté du genre.
 
Aujourd’hui, est présentée dans cette vente une petite partie de sa collection. Parce qu’il l’aurait voulu ainsi, parce que 
dans le respect du célèbre testament des frères Goncourt, il aurait souhaité qu’après lui la culture tauromachique, son 
histoire et ses diverses représentations artistiques soient transmises à d’autres générations d’aficionados pour que 
continue à vivre la fiesta brava qu’il aimait tant. 

Cosme Saenz

« Ma volonté est que mes dessins, mes estampes, mes bibelots, mes livres, enfin les choses d’art 
qui ont fait le bonheur de ma vie, n’aient pas la froide tombe d’un musée, et le regard bête du 
passant indifférent, et je demande qu’elles soient toutes éparpillées sous les coups de marteau 
des commissaires-priseurs et que la jouissance que m’a procurée l’acquisition de chacune d’elles 
soit redonnée, pour chacune d’elles, à un héritier de mes goûts ».

Edmond de Goncourt (1822-1896)
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1 - Beaux-arts

1
Calvo Saez Luis Alberto, Escuela gràfica de toros, Colegio 
de Veterinarios de Valladolid, Valladolid 2005 - Durand 
Jacques, Gueules de toreros, Ed Passiflore, Dax 2013 - 
Gaillard Christian, Maestros, Atlantica, Biarritz 2002 - 
Aubert Jean-Louis, Rêves de lumières, E et C,  2004 - Lara 
Aitor, Ronda goyesca, Ed La Fabrica, Madrid 2012, Mailer 
Norman, The bullfight, CBS Coll. Book,  1967

2
Brianti Jacques, Carnet de voyage en corridas, Atlantica, 
Biarritz 2008 - George, Des trésors d'image : corridas 1950-
1980, Ed Sansouire,  2007 - Catala-Roca Francesc, La 
mirada taurina de Francesc Catala-Roca, Comun. De Madrid, 
Madrid 2012 - Palacios Romera César, Tauromaquia 
de las extremidades, MMV, Madrid 2005 - Herrero 
Daniel, Torovalie, Cairn, Pau 1999 - Dromart  Jacques, 
Valdemorillo, Littéra, Madrid 1993 - Prado Mariangeles, 
Vicente Traver Calzada. Enrique Ponce, Printcas, Castellon. 
Album photographies

3
Botero Fernando, La corrida , 1989 - Masats Ramon, 
L'aventure du toro, Lunwerg, Barcelona 1998 - Bottois 
Ozvan, Tauromachie - De l'arène à la toile, Ed Hazan,  2017 - 
Goya Francisco, Toros y toreros, Actes Sud,  1990

4
Sabartès Jaime, A los toros avec Picasso, André Sauret,  
1961 - Arjona , Arjona ; un siglo de instantes taurinos, Intelli 
Impr., Mexico 2014 - Cau Jean, Fernando Botero – La 
corrida, Bibl. Des Arts, Paris 1990

5
Bartels-Suermondt Anya, Corrida , Y.B. Ed,  2008 - 
Conserjeria de Obras publicas de Sevilla, Plazas de 
toros, ,  1992 - Cau Jean, Toros , Denoël, Bayonne 1973

6
Ayala Francisco, Apuntes taurinos, Guadalquivir,  1999 - 
Segui (et Cela ) / Zumbielh , Cahiers de la tauromachie 
– 1 et 2, Janninck-Soriano, Paris 1992 - Bacarisse Jacques, 
Noir toro – blanche arène, Cairn, Pau 1999 - Moschini 
Gérard, Par où ça passe ?, Auteur, ... 1991

I - Bibliothèque française et espagnole.

AVISO AL PÚBLICO !

Il est important de rappeler que les ouvrages de 
référence ou de vulgarisation, base de toute bonne 

bibliothèque taurine, sont décrits et proposés en lot 
compte tenu de leur quantité.

Les livres plus rares, plus recherchés ou de 
documentation spécialisée sont proposés à l'unité.

!

7
Club taurin vicois, 30 affiches : 1983 - 2012, Club taurin 
vicois, Vic Fezensac 2012 - Rossignol Patrick, Céret de 
toros -croquis d'arène, A.D.A.C.,  1992 - Goya Francisco, La 
tauromaquia and the bulls of Bordeaux, Dover Public.,  1969 - 
Horna (de) Antonio, La tauromaquia de Francisco Goya, 
Horna, Barcelona 1992 - Pisano Michel, Tauromachie en 
noir et blanc, Objectif Grand Sud,  1996

8
Caballero Bonald José Manuel, Botero, Ed Lerner 
y Lerner,  1989 

9
Dominguin Luis Miguel, Toros y toreros Pablo Picasso, 
Cercle d'art, Lyon 1993

10
Carnicero Antonio, Coleccion de las principales suertes 
de una corrida de toros, Com. De Madrid, Madrid 1991 - 
Delgado Paco, Colores del toreo, Ed Bellaterra,  2013 
- Haro de San Mateo (de) Maria Veronica, Historia 
de un festival para la historia ( Lorca ) + DVD, Univers. De 
Murcia, Murcia 2012 - Ugalde et Duverdier Yves, Les 
carnets du patio, Ed du Mondarrain,  2004 - Arickx Lydie, 
Tauros, Atlantica, Biarritz 2002 - Van Naeltwijck Jan et 
Schmitt Daniel Jan, Toril, Sté Méditerranéenne,  1996

11
Bérard Alain, Corrida , Michel Lafon,  2002 - Goya, La 
tauromaquia, Ed Tartessos, Barcelona … - Matchain Jorge, 
La tauromaquia de Pancho Flores, Noriega, Madrid 1992 - 
Deniau A. et Durand J. Anne, Mirame !, Ed Atlantica, 
Biarritz 2009 - Dumont R. et Martinez G. Roger, 
Torerias, J.D., ... 1994

12
Casas Simon, Corrida : les lumières de l'arène, Denoël,  1990 
- Gaillard Christian, De luz. De lumières, Ed Atlantica, 
Biarritz 2005 - Crouser Michaël, Los toros    , Twin Palms 
Publ, Barcelona 2007 - Figueroa Mencia, Tesoros taurinos 
– The hispanic society of America, Ed El Viso, Bilbao 2005 - 
Iriarte Alfredo, Toros : de Altamira y Lascaux a las arenas 
colombianas, Azanas,  1992

13
Cazal Bernadette, Bravo toro, Artisans Voyageurs, St 
Germain des Prés 2011 - Formica Jean-Pierre, Carnets 
taurins, Actes Sud, … 2012 - Perelétegui Ignacio, Desde 
mi burladero, Globalia, 2004 - Hillo Pepe, La tauromachie 
ou l'art de toréer, Sables, 2000 - Louis Christian, Les cornes 
noires, Génération, 1978 - Salas Fernando, Lights off, Ed 
Nova era, Barcelona 2012

14
Comunidad de Madrid, El siglo de oro de la tauromaquia: 
estampas taurinas, 1989 - Spinola Mayté, Tauromaquia, 
Martinez del Olmo, Madrid 1994 - Casariego Rafael, 
Tauromaquia de Goya, Diaz-Casariego, Madrid 1963 - Iriarte 
Javier, Taurus. Una mirada al mundo del toro, Ona Industria,  
2006 - Ramos Uranga Gabriel, Toros , Argitapena, Madrid 
1999

            6

15
"Ladis", 25 anos de fotografia taurina, Caja Ah Cordoba, 
Cordoba 1991- Dieuzaide Michel, A côté des taureaux, 
Climats, Paris 1992 - Vignaud P./Jorge Pierre, Le 
souffle du toro, Cairn, Pau 2007 - Goya, Doré, Picasso, 
Minotaures et taureaux, Fond Van Gogh, 2006 - Vicent  
Manuel, Piel de toro : Colita, Ed. Edhasa,  2005 - Granier 
Jean-Marie, Tauromachies 1950-2005, Somogy Editions d'art, 
2005

16
Domenech Antonio, Cuaderno de peones, Dip Valencia, 
Valencia 1986 - Toreador, Exposition Hôtel Imperator, 
Nimes 2010 - Lafront Auguste, La tauromachie de 
Gustave Doré, UBTF , Nimes 1984-1991 - Club Cocherito 
de Bilbao, Luis Garcia Campos, socio de honor, Club 
Cocherito, Bilbao 2009 - Clergue Lucien, Picasso, la 
mirada y el toro, Centro de Arte , Murcia - Goya Francisco, 
Tauromaquia - vision critica de una fiesta, Univ.de Pais Vasco, … 
2004 - Goya Francisco, Toros y toreros (catalogue d'expo), 
Ed SEM d'Arles, 1990 - Toros y toreros en la escultura 
espanola, Banco de Bilbao, 1987 

17
Harté Yves, Calidad. Objets de fierté, Ed. du May, 1992 - 
Musée des cultures taurines de Nimes, Capes de paseo, 
Musée des cultures taurines, Nimes 2015 - Riba Stéphane, Dax 
– la feria, Atlantica, 2001 - Delgado Paco, Entre sol y sombra 
( tempor. 1995 ), Avance , Valencia 1996 - Perez Siquier 
Carlos, Imagenes de la Maestranza, Real Maestranza, Sevilla 
2004 - Blan Patrick, Les sorciers du dimanche, Auteur, 1989 
- Gonzalez Barnés Antonio, Muletazos, ADC, Murcia 
2010 - Lemaitre André, Tauromachies , Catalogue d'expo, 
Bordeaux 1994 - Franco Carlos, Tauromaquia, Ed Gob de 
Navarra, Cordoba 2009 - "Los toros en la pintura espanola 
del siglo XX", Diput. Valencia, Valencia 1985

18
Pena (de) Blas, 100 anos de fotografia taurina, Diput 
de Alicante, Alicante 2006 - Berckemeyer y Pazos 
Fernando, El arte y los toros, Museo taurino de Lima, Lima 
1966 - Chambard C. et Lasnier B. Claude, En un 
silence douloureux, Le coupable, Paris 1992 - Llopis Ruano, 
Imagen de una fiesta, Dip Valencia, 1996 - Triviño Ricard, 
José Gonzalvo, Dip Valencia, Valencia 2004 - Ladoire Pedro, 
Los bastidores de la fiesta, Ed Caja Duero,  2007 - Marks J. 
et Suarez J. John, The life and death of the fighting bull, 
First American,  1973 - Florez Marisa, Toreros, Comun de 
Madrid, Madrid 2009

19
Palacios Lopez Maria Dolores, Arte y toros, Alianza, 
Madrid 2004 - Morales y Marin José Luis, Los toros 
en el arte, Espasa Calpe, Madrid 1991 - Bois Mario, Manet: 
tauromachie et autres thêmes espagnols, Plume, Paris 1994 
- Picasso, Toros y toreros (catalogue d'expo), Réunion des 
Musées Nationaux,  1993

20
Agusti Guerrero Maria Dolores, Arte y trapio, 
Agualarga, Madrid 1998 - Alvarez Gallego José Luis, 
El eco de la arena, Graficas Minaya, Madrid 2005 - Dedet 
Christian, Le plus grand des taureaux, Le Minautore, Anduze 
1978 - Viallat Claude, Nimes. Feria 2008, Ed ville de 
Nimes, Nimes 2008 - Tauromachie – Regards croisés, Ed Jean 
Lacoste UBTF, Mont de Marsan 2002

21
Pistouley Sylvie, Allégorie taurine, Atlantica, Biarritz 
2006 - Thorel Marc, Bons baisers des arènes, UBTF,  2011 
- Poizot C./Venière D. Claude, Bravoures, ASA,  2001 - 
Baylac Jean-Jacques, Carnet de campo, Cairn, Pau 2006 
- Durand/Redon Jacques, Colère noire, L'Iroquois, 
Nimes 1993 - Bentura Remacha Benjamin, El regreso a 
Zaragoza de don Francisco el de los toros, Diput. De Zaragoza,  
1991 - Cattiau Gilles, Photographies, Club taurin de 
Toulouse,  1982 - Duvert Bernard, Sagrada, Ed Colorpress, 
Montauban 2010 - Durand/Volckaert Jacques, 
Tabaco y oro, Ed Passiflore, Dax 2017 - Sanchez Vigil Juan 
Miguel, Tauromaquia , Graficas Enco, Sevilla 1996

22
Bégou Georges, Beau comme un toro, Nesle,  1980 - 
Musée taurin de Nimes, Cartels taurins, , Nimes 
1988 - Deck/Sodore, Chanson de geste, Impr. Bihet, 
Toulouse 1987 - Clergue Lucien, Clergue dans l'arène: 
50 ans de tauromachie, Assoc. Lucien Clergue, Arles 2010 - 
Fundacion andaluza de tauromaquia, El arte en 
el mundo de los toros, Impr Egondi Artes, 1994 - Asociacion 
Cultural Luna Negra, Indulto, Junta de Castilla-La 
Mancha, 1994 - Lesaing Bernard, Noir e[s]t lumière, Ed 
Images et recherche, 2009 - Taligrot Alain, Sculptures. 
Sous le signe du taureau (catalogue), Presses du soleil, Avignon 
2011 - Garcia  Antonio Jesus, Silencio y oro, Libr. Picasso, 
Sevilla 1999 - Bescos Jean, Tauromachie. Archives Antonio 
Saura, 5 continents Ed,  2009 - Licht Fred, Tauromaquia : 
Goya-Picasso (expo), Impr. Arnéra,  1986 

23
Gilot Françoise, Dans l'arène avec Picasso, Indigène,  
2004 - Muller Peter, Habits de lumière Mémoire de la 
mode, Assouline - Sodore Mathieu, In petto, Cairn, Pau 
2004 - Macias Mora Ramon, La corrida de ayer, Autor,  
1996 - Mazzella Léon, La corrida du 19 avril, Atlantica, 
Biarritz 1998 - Clergue Lucien, Le quart d'heure du 
taureau, Le Chêne, 1976 - Ducasse Jean, Quand meurt un 
toro brave, Jean Lacoste, 1968 - BessomPierre, Sauvage 
et civilisation: l'illusion tauromachique, Ed La Nuit, 2007 - 
Martinez Falero Jesus, Toros y toreros : siete ensayos 
para la tauromaquia, Impr. Chaves, ... 2000

24
Peralta Angel, Cucharero – le songe d'un torero, Clerc 
SA, Madrid 1995 - Aresti Zamora Jaime, Del natural, 
Graf. Vicente, Madrid 1991 - Watrigant (de) Hubert, 
Dessins de corrida, Art et aficion, 1993 - Mangino Larry, 
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dans les arènes françaises. Par Jérôme Bouche. Université de 
Bordeaux II, 1984. Tapuscrit et photos originales. 123 pp.

156
Thèse
Un cas particulier de comportement animal, le taureau de 
combat. Par Jean-Paul Gouy, docteur vétérinaire, Lyon 1974. 
Tapuscrit de 149 pp.

157
Thèse
Organistation des infirmeries dans les arènes françaises les 
jours de corrida. Par Gérard, Jean, Claude Ducos. Université 
de Bordeaux II, 1978. Tapuscrit de 101 pp.

158
Thèse
Organistation des infirmeries dans les arènes françaises les 
jours de corrida. Par Gérard, Jean, Claude Ducos. Université 
de Bordeaux II, 1978. Tapuscrit de 101 pp.
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Thèse
Organistation des infirmeries dans les arènes françaises les 
jours de corrida. Par Gérard, Jean, Claude Ducos. Université 
de Bordeaux II, 1978. Tapuscrit de 101 pp.

160
Ensemble de manuels et règlements taurins
dont : Règlement des corridas, 1923 - Petit manuel 
tauromachique, circa 1920 - Le règlement des corridas, 
reflexions et commentaires, 1935 - Règlement taurin, texte 
officiel, 1949 - Nouveau règlement taurin, texte officiel, 1962 
- Règlement officiel des corridas en France, par FSTF, 1953 - 
Pour comprendre la corrida, Pierre Dupon, circa 1920 - Les 
courses de taureaux expliquées, M. Odouaga-Zolarde, rééd. 
de l'éd. 1854, 1980

161
L'envers de la corrida, Ernest Fornairon, 1955 - Le taureau 
Camarge et sa course, Hubert Bretheau, circa 1959 - 
Technique et art de la corrida, Auguste Lafront (Paco Tolosa), 
1947 - Technique et art de la corrida, Augustre Lafrint (Paco 
Tolosa), 1934

		

	
7 - Régionalisme France :

Sud-Ouest, Sud-Est

162
Dufau Jean-Claude, Arènes d'Arles : corridas des années 
80, Daniel Polo,... - Massabuau Roland, Arènes de Nimes : 
10 années de corridas ( 1980-1989), Polo, 1998 - Polo Daniel, 
Arènes de Nimes : 10 années de corridas ( 1980-1989), Polo, 
1998 - Jera Bernard, Arles, des arènes et des hommes, 
Jean Lacoste,  2004 - Pradel Yvon, Aux arènes de Nimes. 
Tauromachie, Ed L'atelier des ondes, 2008 - Martinez 
Jean-Claude, Béziers, côté arènes, Impr. Lapetina, Valencia 
2001 - A.V.A., Bulletin des amis du vieil Arles, 2015 - A.D.A.C., 
Ceret de toros - 30 anys, A.D.A.C., Céret 2017 - Carretero 
Lise, De l'amphithéatre nimois à la course libre, Impr. Barnier, 
Nimes 1989 - Pérez Sanchez Salvador, Homenaje del 
mundo taurino espanol a Nimes, Impr. Ingrasa, Madrid 1991 
- Verando Gérard, Istres et la tauromachie - La course 
camarguaise - Domergue René, La feria de Nimes, Agence 
A.L. 2, Salamanca 1994 - Domergue René, La feria de 
Nimes ( tome II ), Agence A.L. 2, Madrid 1996 - Société 
taurine La Muleta, La Muleta d'Arles : 110 ans d'aficion, Sté 
taurine d'Arles, Arles 2017 - Marc H., L'aficion et les arènes 
biterroises, Rodriguez, Barcelona 1949 - Zaretsky Robert, 
Le coq et le taureau, Ed Gaussen, Aubenas 2008 - Dupuy 
Pierre, Le taureau des Alpilles, Ed Equinoxe, Barbentane 2000 
- Figere Maurice, Les arènes de Lunel et la corrida, UBTF,  
2001 - Lauret Jean, Les débuts de la feria de Nimes, Libr. 
Goyard, Nimes 1987 - Clair de Terre – CREHOP, L'homme 
et le taureau, Glénat, 1990 - Gaillard Roger, Naissance de 
la corrida à Nimes, Lacour, Nimes 1987 - Reynaud Gabriel, 
Nimes de tous les plaisirs, Impr. Ciam, 1999 - Pradille  
Delphine, Pepe Linares - Libre ! Soy libre, Ed BAM, Nimes 
2017 - Baillet Anne-Marie, Sous l'égide de Chicuelo II, 
Notre Dame, Nimes 1992 - Rouyre Jean-Louis, Tartarin 
de l'aficion,… 2013 - Dupuy Pierre, Toros à Nimes, Ed Toros, 
Nimes 1993 - Fontaine Marcel, Traditions taurines, Lacour, 
Nimes 1994

163
Fondeviolle Geneviève, 100 ans de Plumaçon, Impr. 
Castay, Madrid 1989 - Pelletier Claude, A Bayonne, le 
rêve blanc et or : Felipe Martins, Porche,  1991 - Chenais 
Martine, Arènes – Dax, Jean Lacoste, Nimes 1999 - Chenais 
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Martine, Arènes – Mont de Marsan, Jean Lacoste, Paris 1999 
- Chenais Martine, Arènes – Roquefort, Jean Lacoste, Pau 
1999 - C.A.U.E. Des Landes, Arènes de la course landaise 
et de la corrida, Le Festin, ... 2000 - Labourdique Maïté, 
Bayonne 1980-2015: souvenirs taurins impertinents, U.B.T.F., 
Graficas Lizarra 2016 - Cercle taurin bayonnais, Bouillons 
de culture taurine, Ed Abéradère, Bayonne 2011 - Cathalaa 
Jacques, Callejon 2, Impr. ITM, 1982 - Fradin Natacha, 
Corridas à Toulouse, Loubatières, 2003 - Watrigant (de) 
Hubert, Dax : 17-VIII-1999, Art et aficion, Biarritz 2000 - 
Dussarrat Bernard, Dax en habit de lumières (2ex.), Ed 
Passiflore, Dax 2016 - Castagnon Robert, Derrière la 
talenquère, Auteur,... - Histoire d'une corrida triomphale, 
Du campo au ruedo (Dax:12/09/2010) 2 ex., Ed Passiflore, 
Dax 2010 - Centenaire des Arènes de Bayonne, Expo 
Musée Bonnat, Vic 1993 - Delor Bernard, Gers de toros, 
Ed Atlantica, Biarritz 2011 - Milhoua Jacques, Histoire des 
tauromachies à Orthez, Ed Gascogne, Orthez 2011 - Arévalo 
Antonio, Inoubliable Bayonne temporada 2011, Cultures suds, 
Bordeaux 2011 - Laforcade Michel, La tauromachie dans le 
sud-ouest de la France, Delteil, 1984 - Laborieux Alain, Le 
taureau et la fête au XIXème siècle en Languedoc, Ed Gaussen,… 
2011 - Maillocheau Anne-Marie, Les arènes de Bordeaux 
dans l'Aquitaine, Barrera Sol, Madrid 1991 - Taurand 
Stéphane, Les arènes de Dax, Ed Le festin, Bordeaux 2013 - 
Lormier Dominique, Les corridas de Bayonne, Ed. CMD, 
Pau 1999 - Saüt Pierre, Les corridas de Bayonne s'affichent, 
Ed Atlantica, Biarritz 2008 - Bayonne Promotion, Les fêtes de 
Bayonne, Atlantica, Biarritz 1998 - Pena taurine A los toros 
Mont de Marsan, Madeleine: 20 ans de becerradas 1976-
1995 (3 ex.), Pena taurine , Mont de Marsan 1996 - Milliès-
Lacroix Jacques, Révolution tauromachique à Dax (1891-
1894) 2ex., Impr. Castay,  1975 - Livre blanc du renouveau 
de la tradition taurine à Toulouse (2 ex) , , Le Minautore, Paris 
1985

164
Réunion d'ouvrages sur La Camargue :
Cent ans de La Crau des gardians (1859-1959), Pierre Dupuy, 
2004 - Emma la Caballera, René Baranger, 1959 - Les Lescot 
de La Crau, Pierre Dupuy, 2004		
	

8 - Régionalisme Espagne

165
Amoros Andrés, 10 toreros en Madrid, Hathor, Madrid 
1988 - Gonzales Perez Antonio, 50 ferias 50 San Isidro, 
Comunidad de Madrid, 1997 - Lechuga Diego, 50 ferias 
de San Isidro, Alianza Ed., Madrid 1997 - Marquéz José 
Ramon, Adios Madrid, La libreria, Valladolid 1998 - Museo 
taurino de Madrid, catalogo, Diput. De Madrid, Madrid… 
- Duran Blazquez Manuel, Fiestas taurinas en la 
comunidad de Madrid, Combisa, 1994 - "Areva", La catedral 
del toreo en 1949, Beltran, Madrid 1950 - Garcia José 
Julio, La Monumental de Las Ventas y sus circunstancias (1931-
1981), Ay. de Madrid, Madrid 1984 - Kramer Margarita, Las 
Ventas – 50 anos de corridas, Diput. De Madrid, 1981 - Millan 
Pascual, Los toros en Madrid, Asoc. De libreros de lance, 1987 
- Martinez Novillo Alvaro, Los toros en Madrid, Turner, 
1992 - Union de abonados taurinos de Madrid, Madrid en 
el toreo, Ay de Madrid, 1994 - Suarez Guanes José Luis, 
Madrid, catedra del toreo :1931-1990, Espasa Calpe, Madrid 
1990 - Escuela Taurina de Madrid, Memoria 1982-1983 - 

Sotomayor José Maria, Plaza de toros de Las Ventas (1931-
2014), Comunidad Madrid, Madrid 2015 - Lopez Izquierdo 
Francisco, Plaza de toros de Madrid y otros lugares, Avapiés,  
1987 - Lopez Izquierdo Francisco, Plazas de toros de la 
Puerta de Alcala (1739-1874) tomo I, Union Bibl. Taurinos,  1985 
- Lopez Izquierdo Francisco, Plazas de toros de la Puerta 
de Alcala (1739-1874) tomo II, Union Bibl. Taurinos, 1988 - 
San Isidro 82 (programme) - Arreaza Nelson, Toreros 
venezolanos en Las Ventas, Bienes Laconica, 1993 - Forneas 
Fernandez Maria Celia, Toros en Madrid, Piramide, 
Madrid 1994 - Espla Luis Francisco, Un dia en las Ventas, 
Ed Bellaterra, Barcelona 2010

166
Rojas y Solis (de) Ricardo, Anales de la real plaza 
de toros de Sevilla (1730-1835), Ed de Sevilla, Sevilla 1988 - 
Laguna Paco, Fiesta mayor en Sevilla, Junta de Andalucia, 
2004 - Real Maestranza, Guia de la Casa y plaza de toros, 
Real Maestranza, Sevilla 2005 - Millan Pascual, La escuela 
de tauromaquia de Sevilla y el toreo moderno (fac similé) - 
Bécquer Gustavo Adolfo, La feria de Sevilla – 1869, 
Comis. De Sevilla, 1991 - Redondo Arturo, La Maestranza. 
Toros en Sevilla, Ed Treseditores, Madrid 2011 - Narbona 
Francisco, La Maestranza... y Sevilla, Espasa Calpe, Madrid 
1992 - Ayuntamiento de Sevilla, La plaza de toros de la Real 
Maestranza, Ay. de Sevilla, Sevilla 1995 - Halcon Fatima, La 
plaza de toros de la Real Maestranza de Sevilla, El Viso, 1990 - 
Behro Maurice, Maestranza 1991 : monografia de la feria de 
Sevilla, Gran Sur Com., Sevilla 1991 - Mira Filiberto, Medio 
siglo de toreo en la Maestranza : 1939-1989, Guadalquivir, 1990 
- Toro Buiza Luis, Sevilla en la historia del toreo, Ay de Sevilla, 
1947 - Garcia Baquero Antonio, Sevilla y la fiesta de 
toros, Ay. de Sevilla, Sevilla 1980 - Narbona  Francisco, 
Sevilla, feria de abril, Guadalquivir, Madrid 1992 - Sevilla, 
feria de abril 1992 (programme) - Antequera Luengo 
Juan, Toros en Camas, Libr. Tartessos, Sevilla 1982

167
Gil Gomez Luis, Aguafuertes tudelanos, Dip. Foral de 
Navarra, 1973 - "Courir le taureau - abrivado et encierro", 
catalogue d'exposition Musée des cultures taurines, Nimes 
2011 - Campo (del) Luis, Cuchares en Pamplona, Gob. De 
Navarra, 1978 - Encierros de San Fermin, Datos basicos, 
Univers. De Navarra, 2006 - Campo (del) Jésus Luis, El 
encierrillo, Gob. De Navarra, 1991 - Campo (del) Jésus 
Luis, El encierro de los toros, Dip. Foral de Navarra,... - Campo 
(del) Jésus Luis, El encierro de los toros, Impr. Diocesana,... - 
Larrea Koldo, El encierro de Pamplona y sus protagonistas, 
Caja de Navarra, 2005 - Campo (del) Luis, Es peligroso el 
encierro de Pamplona ?, Caja ahorros Pamplona, Pamplona 
1975 - Campo (del) Luis, Historia del encierro de los toros 
en Pamplona, Graf. Irujo, 1980 - Larrea Apezteguia 
Koldo, Historia taurina de Pamplona en el siglo XX, Impr. 
Espacegrafic, 2002 - Campo (del) Luis, Historia tragica del 
encierro de Pamplona, Castuera Graf., 1978 - Roncal Chus, 
La cocina de las Sanfermines, Evidencia médica, Madrid 2004 
- Marichalar (de) Emmanuel, Le souffle dans le dos, J 
et D, 1997 - Les fêtes de Pampelune Sanfermines, Transat 
- Irribarén José Maria, Los Sanfermines, Ed. ELSA, 
1970 - Masats Ramon, Los Sanfermines, Espasa Calpe, 
Madrid 1963 - Campo (del) Luis, Manolete, padre e hijo 
en Pamplona, Cuad. Taur. Pamplon., 1988 - Azpilicueta 
Luis, Navarra : Sanfermines, Gob de Navarra, Pamplona 1994 
- Errea Felipe, Navarra tiene un torero, Gomez, 1947 - 
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Napal Lecumberri Saturnino, Navarra, tierra de toros 
– Casta navarra, Fecit, Sevilla 2001 - Campo (del) Jésus 
Luis, Pamplona y su primera plaza de toros fija, Dip. Foral de 
Navarra,... - Campo (del) Luis, Pamplona y sus plazas de 
toros, Gob. De Navarra, 1990 - Campo (del) Luis, Pamplona 
y toros – siglo XVIII, Accion social, 1972 - Larrea Koldo, 
Pamplona y toros. Siglo XIX, Ona industrias Graf, 2009 - 
Serran-Pagan Ginés, Pamplona-Grazamela.De la plaza 
publica a la plaza de toros, Estudios norteamericanos, 1981 
- Gutierréz Valentin Luis, Pobre de mi !, Ed egartorre, 
Madrid 2012 - Campo (del) Luis, Psicologia del corredor 
en el encierro de Pamplona, Tall. Graf. SET,... - Arraiza 
Frauca Jesus, San Fermin : el santo, la devocion, la fiesta, 
Ayunt de Pamplona, 2002 - Arburua Olaizola Kepa, 
Sanfermines, Autor, Ciboure 2005 - Larrion y Pimoulier, 
Sanfermines, 204 horas de feria, Larrion y Pimoulier, Madrid 
1992 - Campo (del) Luis, Tato y Currito, hijos de Cuchares, 
en Pamplona, Gob. De Navarra, 1980 - Campo (del) Jésus 
Luis, Toreros goyescos navarros, Gob. De Navarra, 1991 - 
Campo (del) Luis, Toros en Pamplona – siglo XVII, Gob. 
De Navarra,  1976 - Campo (del) Luis, Toros en Pamplona 
(1851-1852), Gob. De Navarra,  1991

168
Amat  Enrique, 150 anos de tauromaquia valenciana, Dip. 
De Valencia, Valencia 2000 - Delgado Paco, 20 anos de 
toros en la comunidad valenciana, Avance taurino, Valencia 
2007 - Federacion taurina valenciana (revista) - Jesus 
(de) Rodriguez Alberto, Fiestas taurinas populares en 
la comunidad valenciana, Bous de carrer, 2001 - Plaza de 
toros de Valencia, Guia del visitante – Museo taurino, Impr. 
José Pascual, Barcelona 1944 - Amat Enrique, La escuela 
de tauromaquia de Valencia, Diput Valencia, Valencia 2004 
- Sobrino Vicente, Memorias de luces II : 1925-1949, Ed 
Avance taurino, Valencia 2006 - Sobrino Vicente, Memorias 
de luces III, Ed Avance Taurino, Valencia 2012 - Delgado 
Paco, Otra vuelta de tuerca (tempor. 2014), Avance taurino, 
Valencia 2014 - Amat Enrique, Plazas valencianas, Diput. 
De Valencia, Valencia 2001 - Aledon José, Valencia y la 
tauromaquia, Ed Avance taurino, Valencia 2006

169
Rey (del) Laura, 50 anos de un festival – Club taurino de 
Bilbao, Laga, 1994 - Rey (del) Laura, Bilbao y los toros, 
Junta de la plaza de toros de Vista Alegre, Barcelona 2000 
- Aguirre Franco Rafael, Carteles en Guipuzcoa, Banco 
Guipuzcoano, Bilbao 1985 - Rey (del) Pena Laura, Club 
Cocherito - 100 anos de historia, Club Cocherito, Bilbao 2010 
- Fernandez Casado Antonio, Cocherito de Bilbao, 
Bizkaiko Gaiak, 2005 - Fernandez Casado Antonio, 
Diccionario taurino guipuzcoano, La catedra taurina, Madrid 
2013 - Arrizabalaga Agrario, Festejos de toros en 
Irun – siglos XVI-XX, Lit. Valverde, 2000 - Ugalde (de) 
Federico, Hacia la construccion de una nueva plaza de toros 
en Bilbao, Santa Casa de misericordia, Bilbao 1955 - Solera 
Gastaminza Antonio, Los toros en Guipuzcoa,...  1979 - 
Fernandez Casado Antonio, Plazas de toros vizcainas, 
La catedra taurina, Madrid 2013 - Espina Roberto, Toreros 
vizcainos, Caja de ah. Vizcaina, Paris 1983 - Tuduri Esnal 
Francisco, Zezenak dira..., Kutxa, 2000 - Azurmendiren 
Hitzaurreaz José, Zezenak Euskal Herrian, Udako 
Euskal Un., ... 1989

170
Boto Arnau Guillermo, Cadiz, origen del toreo a pié, Ind.
Graf.Gaditaninas, Puerto Real Cadiz 2001 - Rigaud Esther, 
Centenario de una plaza sin nombre : Almeria, Impr. La Union, 
Madrid 1988 - Cordoba (de) José Luis, Cordoba en 
la historia del toreo, CajaSur, 1985 - Alfonso Candela 
José R., Cordoba taurina, Enrique Alcala, Malaga 1895 - 
Cordoba (de) José Luis, Cordoba, cuna del toreo, Impr. 
Provincial, 1948 - Rodriguez Aguado Francisco, De 
plata y oro, Egartorre, Madrid 2009 - Cordoba (de) José 
Luis, El toreo en Cordoba, Nebrija, 1980 - Laguna Paco, 
El toreo en el Puerto, Junta de Andalucia, 2006 - Aguilera 
Ruiz Juan, Historia de la plaza de toros de Almeria, Impr. 
Bretones, Almeria 1995 - Aguilera Ruiz Juan, Historia 
de la plaza de toros de Almeria ( t.II), Artes graf Gutenberg, 
Almeria 1999 - Aguilera Ruiz Juan, Historia de la plaza 
de toros de Almeria (t.III), Artes graf Gutenberg, Almeria 
2002 - Garrido Dominguez Francisco, La plaza de toros 
de la real Maestranza de Ronda, Graf. Urania, Madrid 1985 - 
Garrido Dominguez Francisco, Los toros en Andalucia, 
Arguval, 1989 - Sanchez Borrero José, Los toros en 
Valverde del camino, Fundacion El Monte, Sanlucar 1994 - 
Pérez Benito, Primer pregon taurino Feria de Jerez 1986, 
Grafiberica, 1987 - Serrano Carvajal José, Ronda, 
cuna del toreo, Complutense, Madrid 1998 - Castanedo 
Angel, Torerias de la tierra, Cajal, 1989 - Ruiz de Peralta 
Lorenzo, Toros en Granada – I, Caja Ah Granada, Granada 
1971 - Forcada Serrano Miguel, Toros en Priego, Caja 
Ah Cordoba, 1992

171
Martinez Garcia Francisco, Antonio Palacios. 50 anos 
de alternativa (2 ex), Diput. De Zaragoza, Zaragoza 2008 - 
Asensi Alfredo, Califas de Cordoba, La Venencia, Cordoba 
2007 - Gil Bonifacio, Cancionero taurino de Extremadura, 
Ed de Extramadura, 2009 - Felices Raul, Catalunya 
taurina, Ed Bellaterra, 2010 - Serrano Botella Angel, 
Chumbe, toro !, Mediterraneo, Madrid 1991 - Vazquez 
Astorga Monica, El mundo taurino zaragozano, Inst 
Fernando el catolico, 2006 - Pascual Guillén Manuel, El 
toro en la cultura y fiestas populares de Teruel, IberCaja, 1993 
- Teéllez de Cepeda y Téllez José Luis, Festejos 
taurinos en Bargas, Dip Toledo, Barcelona 2004 - Azofra 
Pena Pedro Maria, Historia taurina de la Rioja, Pevisa, 1992 
- Barcelo Jimenez Juan, Los  toros, el periodismo y la 
literatura en Murcia, Acad. De Murcia, 1982 - Carralero y 
Burgos José, Los califas de la tauromaquia, Impr. Helénica, 
1913 - Masedo Torres Fernando, Los toros en Badajoz 
( siglos XVI al XX ), Dip de Badajoz, 2002 - Marin Sessé 
Tirso, Mas de dos siglos de toros en Alicante, Dip. De Alicante, 
2005 - Herranz Estoduto Alfonso, Origenes de la 
plaza de toros de Zaragoza, Dip Zaragoza, 1978 - Mendieta 
Baeza Angel, Paseillo de luces y suenos califales, CajaSur, 
1990 - Lucia Hernandez Manuel, Plaza de toros de Zafra, 
Pena Tercio de quites, 1987 - Lopez del Ramo Joaquin, 
Por las rutas del toro, Espasa Calpe, Madrid 1991 - Martin 
Aparicio Juan Carlos, Salamanca, tierra de toros, Espasa 
Calpe, Madrid 1994 - Duran Manuel, San Lorenzo de El 
Escorial, Tomas Entero,... 2003 - Felices Raul, Tauromaquia 
balear, Ed Bellaterra, Barcelona 2015 Pereletegui Carlos 
Manuel, Toreros de Salamanca, Libr. Cervantes, Madrid 1993 
- Lopez Chacon Rafael, Toros en Barcelona, Borras, 
1946 - Alonso Herreros Carlos, Toros en Chinchon, 
Graf. Penta, Madrid 1992 - Calle Iturino E., Toros en 
Santander y el primer lidiador del mundo,... , Bilbao 1960 - 
Lopez Izquierdo Francisco, Toros en Segovia, Caja Ah 
Segovia, Madrid 1972 -Arraeza Nelson, XXV anos de la 
Monumental de Mérida, Univers. De los Andes, 1993
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Agapito y Revilla Juan, Cosas taurinas de Valladolid, 
Grupo Pinciano, Valladolid 1990 - Viforcos Marinas 
Maria Isabel, El leon barroco : los regocijos taurinos, Univers. 
De Leon,... 1992 - Collia Rovira Joaquin, Fiestas de 
toros en Alicante ( 1605-1900 ), Dip. Prov. De Alicante, Alicante 
1986 - Santo (del) Nogal Gregorio, Historia taurina de 
Burgos ( t I et II ), Ayunt. De Burgos, Burgos 2007 - Caldeiro 
Luis, La Cataluna taurina, Ed Printcolor, Cerdanyola 2009 - 
Mendez Santamaria José, La centenaria plaza de toros 
de Santa Cruz de Tenerife, Egartorre, Madrid 2001 - Alonso 
Romero Jesus, La plaza de toros de El Burgo de Osma, Aynut. 
El Burgo de Osma, Burgo de Osma 2005 - "San Sebastian de 
los Reyes", La tercera cumple 50 anos, Exconsejales de San 
Sebastian, Madrid 2011 - Chiva Narciso, Los otros toros y 
Segorbe, Aache, 2002 - Castell Alonso, Mis memorias 
taurinas castellonenses: 1952-1976, Caja Ah Castellon, 1984 
-  Bueno Carlos, Plaza de toros de Algemesi, Dip. De 
Valencia, Serres-Castet 2002 - Amat Enrique, Plaza de 
toros de Bocairent, Diput. De Valencia, Valencia 2002 - Amat 
Enrique, Plaza de toros de Chelva, Diput. De Valencia, Valencia 
2002 - Amat Enrique, Plaza de toros de Requena, Diput. De 
Valencia, Valencia 2001 - Amat  Enrique, Plaza de toros de 
Xativa, Dip. De Valencia, Valencia 1999 - Largo Aguado 
Natividad, Toros . Castilla – La Mancha, Junta de comun. 
Castilla, 1994 - Hernandez Cutillas Alfonso, Yecla : 
toros y toreros, Ayunt de Yecla, … 2012 -

173
Zoido Diaz Antonio, 150 anos de toros en Zafra, Plaza de 
toros de Zafra, 1994 - Arco de Izco Fernando, Barcelona 
emergente, Grupo M.T., Jaén 2008 - Nabonne Pierre, 
Benidorm : 1962 – 1988, Lacour, Nimes 1988 - Gil Bonifacio, 
Cancionero taurino de Extremadura, Ed de Extramadura - 
Aguilar Beltran José, Cien anos de historia de la plaza de 
Castellon, La Gavina, Castellon 1987 - Martinez Garcia 
Francisco, Del juego al arte : historia de los toros en Ateca, 
Dip. De Zaragoza, 2002 - Blasco Laguia Aniceto, Desde 
mi barrera. Historia de une plaza. Teruel, Ed Aragon vivo, 
Teruel 2001 - Lopez Garaneda Jesus, El toro de la vega 
de Tordesillas, Patron. Del toro de la Vega, 2003 - Acebal 
Edmundo G., Gloria y desventura de Valencia en el toreo, Los 
de José y Juan, Madrid 1958 - Redondo Miguel, Guadalajara, 
toros y pueblos, Graf Ruiz Polo, Getafe 1998 - Moreno 
Garcia Antonio, Hellin en los toros, Autor, 1985 - Garcia 
Salazar Jesus, Historia de la tauromaquia en Zamora, 
Graf. Malmierco, 1988 - Reyes Carmona José, Historia 
del toreo en Algeciras (vol.1), JRC Prod.,... 2009 - Vallejo 
Zamora José, Historia taurina de Tarazona, Fundacion 
Tarazonz, Ejea de los Caballeros 1992 - Gutiérrez-
Solana José, La feria de Santiago ( 1920 ), Ayunt. De 
Santander, Santander 2015 - Cantos Torres José Luis, 
La Monumental de Barcelona : de Joselito a Manolete, Circulo 
rojo, 2011 - Cantos Torres José Luis, La Monumental de 
Barcelona: de Joaquin Bernardo a José Tomas, Ed Circulo Rojo, 
2016 - Munoz Garcia Juan, La plaza de toros de Béjar es 
la mas antigua, Prensa espanola, Madrid 1961 - Almendros 
Toledo José Manuel, La plaza de toros de Casas Ibanez, 
Ayuntamiento, Albacete 2007 - Alonso Romero Jesus, 
La plaza de toros de El Burgo de Osma, Aynut. El Burgo de 
Osma, Burgo de Osma 2005 - Dupuy Pierre, La tauromachie 
dans le Maghreb français, U.B.T.F., 2012 - Ramos Folqués 
Alejandro, La tauromaquia en Elche, Impr. Lepanto, Salamanca 
1980 - Cavanillas Lora Segundo, Las plazas de toros de 
la provincia de Ciudad Real, Diput. Ciudad Real, Ciudad Real 

2009 - Nunez Chamorro Manuel, Las tres plazas de 
toros de Mérida, Inst. Cult. Pedro de Valencia, Barcelona 1982 - 
Santainés Cires Antonio, Los toros en Cataluna, Claraso,  
1962 - Milan Sarmentero Marco Antonio, Los toros en 
Valladolid en el siglo XVI, Dip de Valladolid, Valladollid 1996 - 
Marin Sessé Tirso, Mas de dos siglos de toros en Alicante, 
Dip. De Alicante, 2005 - Delgado Paco, Plaza de toros 
de Alicante 2008, Toros de la Terreta, 2008 - Sirgo Diaz 
José Manuel, Plaza de toros de Gijon : 1888-1988, Bibl. Julio 
Somoza, Madrid 1988 - Sirgo Diaz José Manuel, Plaza 
de toros de Oviedo : cien anos de historia, Silverio Canada, 
1989 - Rodriguez Puertas José Antonio, Plaza de 
toros de Toro, Globalia Artes graficas, Villares de la Reina 
2010 - Aylon Rubio Segundo, Tauromaquia en Soria ( 
1900-1986 ), Ayunt. De Soria,  1987 - Arco de Izco (del) 
Fernando, Toreros de Cataluna, Ed Defensa de la fiesta, Jaén 
2006 - Fernandez Casado Antonio, Toreros de hierro 
– Diccionario de toreros vizcainos, Biskaiko Gaiak, Bilbao 1992 
- Lopez  Antonio, Toreros en Colmenar, Impr. Publimirsa,... 
- Guillén Munoz Manuel, Toros en la Condomina, Ed 
Bellaterra, Barcelona 2012 - Lopez Izquierdo Francisco, 
Toros en Toledo y su provincia, Eip. Prov. De Toledo, 1982 
- Casares Herrero Emilio, Valladolid en la historia 
taurina ( 1152-1890 ), Dip. De Valladolid, 1999

9 - Régionalisme Amérique Latine
et autres

174
Tamariz Miguel Marcelo, Arte de rejonear a caballo, Libr 
Paris-Valencia, Madrid 1895-1996 - Lopez Izquierdo 
Francisco, El rejoneo: arte de caballeros, Egartorre, Madrid 
1994 - Baena Garcia Juan, Equitacion espanola y rejoneo, 
Luzan, Sevilla 2005 - Lima Saraiva, Iniciaçao tauromaquica, 
Inquerito, Toulouse 1945 - Delorme Pierre, Initiation à la 
corrida à cheval, Cairn, Pau 2004 - Santos Alonso José, 
Le rejoneo, Sime, 1994 - Alves de Morais Vasco Nuno, 
O centenario da praça de tauros de Vila Franca de Xira, Cam. 
Munic. De Vila Franca, Vila Franca de Xira 2001  - O toiro 
de lide em Portugal, Inapa -  Sommer d'Andrade 
Fernando, O touros equestre em Portugal, Quetzal, 
1991 - Martin Maqueda Antonio, Portugal artistico 
tauromaquico, Graf. Bras Monteiro, Murcia 1971 - Barreto 
Mascarenhas, Touros en Portugal, Aster, 1962

175
A los toros. Manuel del aficionado taurino - Villatoro 
Angel, Antologia taurina mexicana, Bibl. Nueva, Madrid 
1986 - Martinez Sanclemente Bernardo, 
Canaveralejo : 40 anos, Fund. Plaza de toros de Cali, Cali 1996 
- Gonzalez Crismatt Antonio, Cartagena taurina 
– 20 anos, Intergraficas, Malaga 1994 - Arjady Duenas 
Pava Carlos, Colombia se viste de luces ( t. I ), Bibl. Taurina 
colombiana, 1989 - Lopera Alberto, Colombia, tierra de 
toros, Espasa Calpe, Madrid 1989 - Villalba Carlos, Del 
toreo de las luces al toreo de las Indias, Monte Avila, 1992 - 
Coll Carabias César, El campo bravo jalisciense en el 
ano 2000, Diseno intelectual, Mexico 2000 - Espinosa 
Patricio, El toro de lidia en el Ecuador, Ed Andrade Aguirre, 
Quito 2001 - Zamora A. Alberto, Entidades taurinas de 
Colombia, Vision, Bilbao 1984 - Rangel Nicolas, Historia 
del toreo en Mexico, Espuela de plata, Madrid 2004 - Nunez 
y Dominguez (de) José, Historia y tauromaquia 
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mexicanas (2 ex), Botas, Zamora 1944 -  Macias Mora 
Ramon, La catedral y los toros, Prometeo Ed,  2007 - Vega 
Bustamante Jorge, La Macarena cincuentenaria – 
Medellin, Autor,  1995 - Saumade Frédéric, Maçatl, P.U.F., 
... 2008 - Vinyés Fernando, Mexico, Espasa Calpe, Madrid 
1991 - Cantu Guillermo, Muerte de azucar, Diana, 1984 - 
Revue Azteca y Toros, N° II, 2012 - Revue Azteca y Toros, 
N° III, 2013 - Revue Azteca y Toros, N° VI, Impr. ICN,  2016 
- Revue Aztecas y Toros, N° VII, Impr.ICN, Orthez 2017 
- Plaza de toros de Cali, Plaza de Canaveralejo : 50 anos, 
Fundacion Plaza de Cali, Cali 2007 - Bordela Martelo 
Jaime, Plaza de toros de Cartagena de Indias, Bordomar, 
1994 - Alcazar Pepe, Plaza de toros de Colombia (2 ex), El 
Forinledo, Madrid 1997 - Bernate German, Plaza de toros 
de Santamaria: temporada 1931, Ed Thomas de Quincey,... 1991 
- Medina de la Serna Daniel, Plaza Mexico : historia 
de una cincuentona monumental, Bibl. Taurinos de Mexico, 
1996 - Real Maestranza de Caballeria de Sevilla, 
Sacrificio y tauromaquia en Espana y América, Pedro Romero 
de Solis, Sevilla 1995 - Nino de Rivera Luis, Sangre de 
llaguno : el toro bravo mexicano, Univers. De Mexico, Mexico 
2004 - Ortiz Jean, Tauromachies en Amérique latine, 
Atlantica, Biarritz 2004 - Goicochea Luna Augusto, 
Tauromaquia andina, Cultura Hispanica, 1966 - Lopez 
Martinez Hector, Tauromaquia limena en el siglo XIX, 
Ed H. Lopez Martinez, Lima 2006 - Silva  Pepe, Tore Arte 
– de 1987 a 1991,..., Madrid 1991 - Villegas Zuluaga 
Francisco José, Toros para todos. Todos a los toros, Impr. 
Karol, Cordoba 1993 -
		
	

10 - OuvrageS de vulgarisation

176	
Ensemble d'environ 45 ouvrages
de vulgarisation
dont La Corrida (A. Lafront), L'heure de la corrida (C. 
Pelletier), Derecho al toro! (C. Abella), Parler toro (P. Molas), 
Comment voir une corrida (A. del Moral), Les courses de 
taureaux expliquées (Oduaga-Zolarde)

177
Ensemble d'environ 40 ouvrages
de vulgarisation
dont Tous toreros (S. Casa), Breve enciclopedia de 
tauromaquia, Ombres et soleil sur l'arène (P. Dupuy), 
tauromachie à l'usage des aficionados, Le premier manuel 
tauromachique français (réédition)….

178
Ensemble d'environ 27 ouvrages
de vulgarisation
dont Lexico español de los toros. Le monde la corrida (M. 
Guerra de Cea), La Corrida (V. Zabala), La Lidia (A. Amoros), 
El arte de ver los toros (Uno al Sesgo, rééd.)

179
Ensemble d'ouvrages en anglais
Histoire, technique et Littérature dont Hemingway

180
Ensemble de 16 ouvrages
de la collection Espasa Calpe 

181
Jean-Pierre DARRACQ "El Tio Pepe"
Miura, 1979 - Aficion, 1974 - Chroniques de 1998 (2 tomes) 
avec envoi et dessin de Jacques Bacarisse - Tertulios du Tio 
Pepe, 2009 - Genèse de la corrida moderne, 2000

	

11 - Revues anciennes et modernes
Littérature, essais, nouvelles, BD..

182
TERRES TAURINES
Revue. Collection complète du n°1 au 76

183
GAZETTE DE L'UNION DES BIBLIOPHILES
TAURINS DE France
du n°21 (octobre 1987) au n°63 (juin 2018)
On y joint : Index de la Gazette du n°1 au n°50. Les publications 
taurines françaises : 2008-2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 
2015, 2017

184
Ensemble de revues et gravures anciennes
dont La Lidia 1884, n°25 (accidents), La Lidia n°1 de l'année 
16, Le Petit Journal n°204 de 1884, Respetable Publico (sans 
date), Gravure "Antes de la Corrida", Le Petit Journal n°186 
de 1894, affiche lithographiée Yndauchu, Imp. Soc. bilbaina 
de artes graficas (petits manques, en deux parties) et divers

185
REVUE TOROS
Années 1957 à 1963, reliées en 5 volumes 1/2 chagrin brun
80/120 €

186
Revues "Le Toril"
Trois reliures de 1922 à 1940 : du n°5 au n°167, du n°339 au n°478 
et du n°479 au n°605. In-folio, reliure demi percaline rouge.
On y joint : un ensemble de revues "Le Toril" de 1926 à 1957.

187
Ensemble de quatre "taureaux-revues". 
Programmes des courses de taureaux de San Sebastian 1889. 
Première année n°1,2,3 et 4
On y joint : "Le Picador", revue taurine n°3, 4 et 12, 1893.  
"Le Toreo" du 7 au 14 juin 1894, "Le Toreo illustré", n°3 et 9, 
1893

188
Reliure de La Fiesta Nacional, année 1908
In-8. Reliure pleine percaline rouge premier plat volant. 
Quelques photos découpées

A l'issue de ce premier chapitre
un important ensemble de livres non catalogués

dont littérature, essais, nouvelles , BD, etc.
ainsi que revues (Toros, Aplausos et divers)

sera présenté en lots

            26

189
Gravure en noir
"Le mausolée d'Auguste"
XVIIIème siècle
Dim.: 17 x 17 cm.
Dans un cadre sous verre
60/80 €

190
D'après Jacques GRASSET
SAINT-SAUVEUR (1757-1810)
"Homme de Salamanque" -  "Femme de Salamanque" - "Marchande 
d'oranges de Murcie" - "Marchand d'oranges de Murcie"
Suite de quatre gravures aquarellées
XVIIIème siècle. Probablement extraites  de "l'Encyclopédie des 
Voyages" 18 x 12 cm dans un cadre sous verre
On y joint :
D'après Jacques GRASSET SAINT-SAUVEUR (1757-1810)
"Homme et femme de Catalogne" - "Homme et femme"
Deux gravures aquarellées, fin XVIIIème siècle
10 x 7 cm
200/300 €

191
ECOLE ESPAGNOLE du XVIIIème siècle 
"La mort du taureau"
Gravure sur bois à réhauts de couleurs, 
titrée dans un cartouche "XI Suerte"
21 x 30,5 cm
100/150 €

192
Vue d'optique du XVIIIème siècle
"Vue des courses espagnoles dans la grande Place Mayor à Madrid" 
Dim.: 29,5 x 45 cm
(rousseurs et une déchirure)
100/150 €

193
Albert Marius Hippolyte DECARIS (1901-1988)
"Les Corrales en noir"
Envoi autographe de l'artiste au crayon, n°88/100
Dim. à vue : 54 x 38 cm		
30/50 €

194
C. RICHTER
"Desplante"
gravure en noir, contresignée en bas à droite. 
15 x 20 cm		
30/50 €

195
Pointe sèche encadrée du
graveur bordelais J. FAUQUE 
numérotée 4/50
environ 56 x 40,5 cm
(67x41 cm avec le cadre)		
30/50 €

196
D'après la lidia
suite de dix tirages couleurs dans des cadres sous verre,
40 x 57 cm
"Antonio Sanchez, El Tato, en un quite" - "Juan Manzano, El Nili" - 

"Defensa en la caida de un picador" - "Pedro Romero, Citando para 
recibir" - "Antonio Carmona, el cordito citando a banderillas al 
cambio" - "Cuchares en una suerte de farol" - "Martin Barcaiztegui 
(Maetincho)" - "Francisco Arjona Reyes -  Recibiendo" - "Escenas 
Tauromaquicas" - "Escenas tauromaquicas "
30/50 €

197
D'après Achille DEVERIA (1800-1857)
"Costume espagnol (toréros)"
Lithographie couleurs 
XIXème siècle 
Imp. de Cattier rue de Lancry
dim. à la vue : 40,5 x 27,5 cm
50/80 €

198
D'après Gustave DORé
Ensemble de 13 gravures couleurs 
"L'arrivée des toreros" - "Le taureau collant" - "Taureau franchissant 
la barrière" - "Taureau courant dans les corales" - "L'arrivée des 
picadors" - "Teresa Boisi, torera andalouse" - "Taureau courant 
dans les rues" - "Le picador désarçonné" - "Un banderillero en 
danger" - "Salut du matador" - "L'arrivée du picador" - "Lopez 
Garrito, monté sur des échasses, tue un taureau dans la plaza de 
Sevilla" - "Le cachetero"
Dans un cadre sous verre, fin XIXème siècle
Nota : probablement extrait de la revue XIXème "le Tour du 
Monde"
300/400 €

199
Francisco de GOYA (1746 - 1828)
Tauromaquia planche 1 : Modo con que los antiguos españoles
Eau-forte et aquatinte sur vélin. Epreuve de la seconde édition, 
nombreuses rousseurs, quelques pliures. 
Petites marges. 25 x 35 cm. Feuillet : 30 x 42 cm. 
Cadre (Harris 204) 
500/600 €

200
Gravure couleurs 
"Suerte de varas"
Tiré probablement d'un livre de voyage du XIXème siècle
Epoque Romantique 
dim. à la vue : 22 x 31 cm
60/80 €

201
Lithographie en noir XIXème siècle 
"Scène Tauromachique"
Dim. à la vue : 78 x 27 cm
(traces de mouillures)
On y  joint : Chromolithographie
"Corrida de toros - Préparation de la suerte de pique"
Dim.: 57 x 22 cm		
30/50 €

202
Gravure en noir début XIXème 
"Suerte de varas"
Dim.: 22,5 x 32 cm
30/50 €

II - Gravures, dessins, peintures XVIIIème, XIXème et modernes
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203
Gravure à réhauts de gouache
d'après Eug. Ginain
"La course de taureaux les banderilleros"
gravé par Cottin
XIXème siècle 
Dim.: 52 x 66 cm"		
30/50 €

204
Gravures anglaises réhaussées
"Spanish bull fighting n°11" - "Spanish bull fighting n°5"
Début XIXème siècle
40,5 x 47 cm
(traces de mouillures en marge)
60/100 €

205
Gravure couleurs réhaussée 
"El picador"
Circa 1850
20 x 13 cm dans un cadre sous verre
On y joint : deux tirages couleurs XIXème siècle 
"Corrida de toros" et "Vaquero"
Dans un cadre sous verre  
18 x 24 cm
50/80 €

206
LA LIDIA
Suite de cinq lithographies couleurs de J. Palacios
"Cogida de Manuel Jimenez El cano"- "Vispera de la corrida"-
"Antes de la corrida" -"Juan Yust en el peligro" (manques) - "José 
Candido descabellando un toro"" (restaurations)
Dim.: 38 x 49 cm chacune
Contrecollées sur carton (rousseurs et accidents)
30/50 €

207
gravure en noir XIXème

"Courses de taureaux à Bayonne, passes 
de cape ecxécutées par Cucharés"
Dans un cadre sous verre
Dim.: 17,5 x 21 cm
30/50 €

208
Ensemble de 8 tirages d'après Herriaiz 
On y joint : une lithographie en noir d'après Molinero 
Naturelle, des reproductions de gravures XIXème vues de 
Nîmes, des tirages d'après Goya et gravures le taureau 
conduit au toril
30/50 €

209
Tirage couleur
Etude de taureau
Dim.: 48 x 93 cm
On y joint : Une lithographie en trois tons
A Porta gayola
Dim. 49 x 64 cm
30/50 €

210
Deux gravures couleurs en pendant
"Torero a pie" et "Gitana"
planches n°25 et 28

1ère moitié XIXème siècle, 
probablement extraits d'un ouvrage de voyage
Dans des cadres en bois doré
Dim. à la vue 23 x 17 cm
40/60 €

211
LA LIDIA
Suite de deux tirages lithographiques
"La tienta"-"El hecho celebre de Montes"
Lit. de Palacios. Ill. Gimenez, Revuelta
34 x 51 et 41 x 57 cm
On y joint : "La Lidia A los Toros" Lit. De J. Palacio, 51 x 72 cm
50/100 €

212
Ensemble de quatre tirages
en couleurs et en noir 
dont "Le Petit Journal" - "Valet de torero"
d'après Henri Regnault
40 x 27 et 31 x 20 cm
"Bullfight The Picador" et "suerte tauromachique"
20/30€

213
Jean-Claude DAUGUET (1939-2002)
Suite de 8 lithographies 
«Danseuses de flamenco»
Signées en bas à droite, datée 98, numérotées avec 
justification de tirages en bas à gauche.
200/300 €

214
Jean-Claude DAUGUET (1939-2002)
"Suerte de varas"
Encre et lavis signé en bas à droite et daté 91
73 x 56 cm  
300/400 €

215
Jean-Claude DAUGUET (1939-2002)
"Danseuse flamenco"
Lithographie en noir, contresignée
au crayon et datée 1998, n°56/300
69 x 49 cm
50/60 € 

216
Lithographie en noir
"El Gallo"
signée en bas à droite et numérotée 25/100
Dim.: 64 x 50 cm
20/30 €

217
Pointe sèche encadrée
"Suerte de varas"
contresignée au crayon par l'artiste.
Dim.: 22 x 17 cm
Gravure de Enrique Cid Romero, Orense 1959
Dim.: 23 x 19 cm 
Ecole Moderne 
"Tête de taureau" 
collage signé en bas à gauche Lorin
Dim.: 8 x 8 cm
30/40 €
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218
PABLO PICASSO (1881-1973) 
"Le Repos du Sculpteur, III. 1933"
planche 64 de la Suite Vollard. Eau – forte. Epreuve sur petit 
papier vergé au filigrane Picasso, portant une signature 
apocryphe. Légèrement jaunie, trace de passe-partout sur les 
marges. Deux traces d'adhésif dans le bord supérieur, petites 
piqures, bande de montage sur les bords au verso. (Bloch 173, 
Geiser/ Baer 326) 19,3 x 26, 6 cm.
Feuillet : 33,5 x 45 cm. Cadre.
3 000/4 000 € 

219
PABLO PICASSO (1881-1973) D'APRES
"Danseurs"
Impression d'après un dessin, signature dans la planche. 
Epreuve sur vélin numérotée XXVI/ XXIX. 
Dim. à vue : 32,8 x 24, 5 cm. Cadre.
100/200 €

220
Ensemble de tirages
JEAN PALUN "Toros et toreros"
Henri Achille ZO "La cogida"
CHAVES "Temporada" 1925 
FELIX Rodriguez "Temporada" 1925
AFFICHE Vicente BARRERA "Triunfador de 1928"
Dim.: 51 x 67 cm - (accidents et manques en bordure)
Affiche San Sebastian 1927  - 66 x 47 cm
20/30 €

221
ECOLE FRANÇAISE VERS 1900
Projet d’affiche d’une corrida aux arènes de La Benatte
Dimanche 5 mai 1901
Huile sur toile marouflée sur panneau
Dim. : 138 x 114 cm
Signé en bas à gauche SIM et monogrammé MD
Un exemplaire de cette affiche se trouve aux archives de 
Bordeaux.
600/800 €

222
D'APRES Salvador DALI
"Don Quichotte"
Lithographie couleurs contresignée au crayon, numérotée 
112/300
Dim.: 48 x 68 cm		
200/300 €

223
M. SUAREZ CARMEÑO
"Composition abstraite"
Lithographie couleurs contresignée au crayon et numérotée 
193/250
Dim.: 48 x 66 cm
On y joint : ECOLE MODERNE
"Composition abstraite"
Lithographie couleurs numérotée 98/200 
Dim.: 77 x 114 cm
50/100 €

224
Carlos RUANO LLOPIS (1878-1950)
"Passe de muleta"
Etude d'affiche, huile sur panneau avec envoi 
et datée "Valencia 1930"
30 x 19 cm		
400/500 €

225
Charles VAN ROOSE (1883-1960)
"Bulerias" 
Huile sur toile, signée en bas à droite  
50 x 65 cm
1 500/2 000 €

226
François-Pierre RIBERA (1867-1949)
"L'Andalouse"
Huile sur carton, signée en bas à droite
45 x 37 cm
Dans un cadre en bois et stuc doré
600/800 €

227
ECOLE XIXème/XXème siècle
"La pose de banderillas"
Huile sur toile. 
38 x 46 cm
100/150 €

228
PACHECO
"Danseurs de flamenco"
Huile sur toile signée en bas à droite
(Petits accidents)
38 x 46 cm
150/200 €

229
G. LESBAUDY
Scène flamenca "Buleria"
Aquarelle et gouache signée en bas à droite avec envoi
29 x 42 cm
100/150 €

230
ECOLE FIN XIXème

"Gitane à la cigarette"
Huile sur toile signée A. CHOUBRAY,  datée en haut 
à droite Janvier 95 avec envoi en bas à gauche.
55 x 46 cm
200/300 €

231
ECOLE MODERNE
"Scène de flamenco"
Huile sur toile signée en bas à droite MAÏDARICUREN
74 x 91 cm
60/80 €

232
J. FAVRE
"Paseo Maestranza. Séville" 
Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
Au revers, un billet de corrida contrecollé : 
« Plaza de Toro de Sevilla, 15/08/1954. »
38 x 46 cm
200/300 €
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233
ECOLE MODERNE
"Sevillane" 
Procédé rehaussé à l’huile, signé en bas à droite P. SOLA 
40 x 30 cm
20/30 €

234
ECOLE MODERNE 
"Sévillane au coucher de soleil" 
Huile sur isorel 
29 x 36 cm
30/50 €

235
COLOMBANI 
"Scènes tauromachiques"
Deux huiles sur panneau et une huile sur papier
28 x 43 cm
60/80 €

236
ECOLE FIN XIXème

"Portrait d’homme à la calabasse "
Huile sur toile
(Accidents)
61 x 48 cm 
150/200 €

237
ECOLE MODERNE
"Portrait d’espagnole"
Pastel signé en bas à gauche (à déterminer) et daté 1924
46 x 30 cm
100/150 €

238
ECOLE MODERNE 
"Scène tauromachique"
Huile sur panneau
45 x 63  
Manques et éclats
40/60 €

239
ECOLE MODERNE 
"Scènes tauromachiques"
Trois huiles sur toile
30 x 30 – 35 x 35 cm – 38 x 38 cm – Accidents
30/50 €

240
Jacques LASSERRE (1949-2017)
"Sortie de toril"
Technique mixte sur papier signée en bas à gauche
50 x 65 cm
80/120 €

241
ECOLE MODERNE
"Passe de muleta"
Huile sur toile signée en bas à droite F. TEYRAN
Dim.: 30 x 30 cm 
20/30 €

242
ECOLE MODERNE 
"Projet d'Affiche"
Huile sur toile, signée en bas à droite "O. Rousseau"
46 x 33 cm 
On y joint : une Ecole Naïve "Pase de pecho"
Huile sur toile
38 x 46 cm
40/60 €

243
D'après BOTERO 
"Suerte de varas" 
Acrylique sur toile
130 x 97 cm
200/300 €

244
Louis LOPEZ 
"Les picadors"
tirage fixé sous plexiglass
50/100 €

245
J. Claude CAUSSE
Composition V. del Rio 
Huile sur toile, signée en bas à droite, datée de 2006 
100 x135 cm
300/400 €

246
Ecole contemporaine
"Toro en el ruedo"
Technique mixte
Signée en bas à gauche avec envoi manuscrit, daté juillet 1995
200/300 €

247
Ecole Moderne 
"Verónica"
Huile sur panneau
Porte le monogramme "RL" en bas à droite, datée 1934
22 x 35 cm
200/300 €

248
D'après Antonio URIA MONZON (1929-1996)
"Suerte de Varas"
"Pase natural"
Deux lithographies à la manière de la sanguine. Signés en 
haut à gauche pour l'un et en bas à droite pour l'autre.
Dim.: 13 x 16 cm à la vue, chacune
150/200 €

249
ECOLE MODERNE
"La mort du taureau"
Lithographie signée en bas à droite, numérotée 10/100
Dim.: 80 x 60 cm 
On y joint : ECOLE MODERNE 
"Tête de taureau"
encre sur papier signé Carmona et daté 1997
60/80 €
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250
Ernest MEISSONIER (1815-1891) 
Huit études "Toro al campo"
Encre sur tissu, monogrammées en bas à droite du 
monogramme "EM"
Dim.: 3,5 x 6 cm chacune
Dans un cadre sous verre
150/200 €

251
Ecole Espagnole
"Banderillero fumant le cigare"
Huile sur panneau, dans un cadre en bois noirci et doré
40 x 30 cm
600/800 €

252
Enrico BELLI (XIXème siècle)
"Homme à la guitare et à la cape"
Huile sur panneau, signée en haut à gauche
23 x 12 cm
120/150 €

253
Jacques THOREL (XXème siècle)
"Torero"
Tirage.
Dim.: 20 x 15 cm 
On y joint : D'après Yves BRAYER (1907 - 1990)
"Les Toreros" 
Tirage couleur signé en bas à gauche  
Dim. à la vue :15 x 20 cm
50/80 €

254
Antonio URIA MONZON (1929-1996)
"Rebolera" 
encre et lavis, signé en bas à droite  
25,5 x 33,5 cm
2 000/2 500 €

255
Antonio URIA MONZON (1929-1996)
"Quite por Veronica" 
Huile sur panneau, signée au crayon à droite 
24 x 33 cm 
1 500/2 000 €

256
Suite de trois lithographies
"Scènes tauromachiques"
Encre et lavis, signées en bas à droite
Dim.: 27 x 42 cm
200/300 €

257
Antoni TAPIES (1923–2012)
Planche pour le Catalogue de l'exposition "Tapies", 
galerie Maeght à Barcelone, dec. 1978 – janv. 1979.
Lithographie. Pliure verticale médiane. 
32 x 46 cm.
(Galfetti 707)
300/400 €

258
Antoni TAPIES (1923–2012)
Quadrat blanc.
Planche pour le Catalogue de l'exposition « Tapies », galerie 
Maeght à Barcelone, janv. - mars1981  
Lithographie avec collage. Epreuve en tirage à part signée 
numérotée HC X/XX  
(en dehors des 100 exemplaires). Bonnes marges. Cadre 
32 x 48 cm. Feuillet : 52 x 65 cm.  
(Galfetti 829)
500/600 €

259
Martine PINSOLLE (XXème siècle)
"Torero"
Technique mixte sur papier signée en bas à gauche
Dim.: 70 x 50 cm
200/300 €

260
Pablo Ruiz Picasso (1881-1973)
Tête de taureau. 
Dessin au crayon noir au verso 
d'une carte postale représentant la tour Philippe le Bel à 
Villeneuve-les-Avignon, signé "Picasso" et daté "25-8-63".
10.5 x 14.6 cm. 
4 000/6 000 €

Provenance : Donné par Picasso au grand-père de l'actuel propriétaire, 
maître d'hôtel à l'hôtel Europe d'Avignon. Un certificat d'authenticité 
de Monsieur Claude Picasso en date du 17.01.2019 sera remis à 
l'acquéreur.

261
Ecole moderne 
"El bicho" 
Acrylique sur toile maroufflée, signée d'un monogramme
Dim.: 49 x 38 cm
40/60 €

262
Ecole début XXème siècle
"Suerte de varas"
Gouache dans un cadre en bois noirci
Dim.: 12,5 x 20,5 cm
150/250 €

263
E.J. LAURENT (XIX-XXème siècles)
"Musiciens et Manolas"
Huile sur toile, dans un cadre en bois doré
Signée en bas à droite, située et datée Lyon 1896 
61x93 cm
600/800 €

264
Yves DUFFOUR  
"Pase de pecho"
Feutre signé en bas, dans un cadre en bois noirci
Dim.: 13 x 8 cm
40/80 €
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265
François-Maurice ROGANEAU (1883-1973) 
"Burleria"
Huile sur toile signée en bas à gauche
Dim.: 33 x 41 cm
800/1 200 €

266
Joaquín TERRUELLA MATILLA
"Suerte de varas"
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1931
Dim. : 81 x 61 cm
300/500 €

267
ECOLE DEBUT XXème

"Andalouse"
Pastel sur papier signé en bas à droite
Dim.: 54 x 45 cm
150/200 €

268
José G. de la PEÑA
"Veronica"
Huile sur isorel signée en bas à droite
Dim.: 38 x 46 cm 
Dans un cadre. Numéroté au dos 1589 de l'atelier au dos
300/500€

269
Josep LLOVERA BOFILL (1846-1896)
"En el patio de caballos"
Aquarelle et gouache sur papier, signée en bas à gauche
62 x 95 cm
Dans un cadre en bois doré
3 000/4 000 €

Peintre et aquafortiste catalan, il fut illustrateur et caricaturiste 
sous le pseudonyme de Petrequin. Dans ces tableaux de genre, il 
imita Goya. Source Benezit.

270
ECOLE FRANçAISE, Circa 1950
"Le novillero Corpas de Cordoba attendant avec son jeune frère à 
Madrid El Nazareno"
On y joint du même artiste: 
"Luis Dominguin El Nazareno, pase natural"
Deux Encres et lavis, monogrammés en bas à gauche et à 
droite et l'un daté 1951
12,5 x 19,5 cm et 12 x 20 cm
150/200 €

271
Ecole Moderne
"Matador assis sur l'estribo"
Huile sur panneau, signé en bas à droite Juan Leal
31 x 23 cm
30/50 €

272
Ruiz MORALES (XIX-XXeme)
"Gitane jouant de la guitare"
Aquarelle sur papier, signée en haut à droite 
70 x 48 cm
(rousseurs éparsses)
300/400 €

273
GONZALEZ MARCOS Ángel (1907-1978)
"Toros al campo y mayoral"
Gouache encadrée
Signée en haut à droite
46 x 63 cm
(petites rousseurs)
200/400 €

274
GONZALEZ MARCOS Ángel (1907-1978)
"La pose des banderilles"
Huile sur toile maroufflée, signée en bas à droite
46 x 54 cm
Dans un cadre
200/400 €

275
ECOLE ROMANTIQUE ESPAGNOLE XIXème

"Suerte de matar"
Huile sur toile  
75 x 93,5
(rentoilé, restaurations et accidents)
600/800 €

276
ECOLE ROMANTIQUE ESPAGNOLE XIXème

"Caida del caballo"
Huile sur toile
62 x 87 cm
(rentoilé, restaurations)
600/800 €

277
Jean-Claude DAUGUET (1939-2002)
"Croquis d'arènes 1991"
Deux pastels à l'huile sur papier
41 x 32 cm
Reproduits page 34 dans le catalogue de l'exposition, 
"Bordeaux fête Dauguet", 2004
300/500 €

278
Jean-Claude DAUGUET (1939-2002)
"Croquis d'arènes 1991"
Deux pastels à l'huile sur papier
41 x 32 cm
Reproduits page 35 dans le catalogue de l'exposition, 
"Bordeaux fête Dauguet", 2004
300/500 €

279
H. RENAUD
"Suerte de varas"
Huile sur toile signée en bas à droite
Dans un cadre en bois et stuc doré
49,5 x 60,5 cm
200/300 €

280
J. VASQUEZ 
"Taureau au clair de lune"
Huile sur Isorel, signée en bas à droite
51 x 65,5 cm
200/300 €
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281
ECOLE MODERNE
"Taureau"
Huile sur papier, signée en bas à gauche Lebasque
23 x 29 cm		
60/80 €

282
ECOLE MODERNE
"Batacaso"
Huile sur papier signée en bas à gauche Lebasque
49 x 69 cm
60/80 €

283
GARCIA DE LA PEÑA José (1887-1961)
"Danseuse"
Huile sur panneau signée en bas à gauche
et datée 1942 au verso
27 x 22 cm
200/300 €

284
GARCIA DE LA PEÑA José (1887-1961)
"Grenade"
Huile sur carton signée en bas à droite
29 x 19 cm
100/150 €

285
Henri d'ESTIENNE (1872-1949)
"Fontarabie"
Huile sur toile, signée en bas à droite
32 x 18 cm
150/250 €

286
Rufino CEBALLOS (1907-1970)
"Passe de poitrine"
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 55 cm
200/300 €

287
Rufino CEBALLOS (1907-1970)
"Chicuelina"
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 55 cm
200/300 €

288
ECOLE MODERNE
"Toreros"
Pastel et feutre, signé en bas à droite R.Sale
28 x 37 cm
80/120 €

289
Jean DUCASSE (1939-2011)
"Suerte de matar"
Encre sur papier, signée en bas à droite
33 x 31 cm
100/150 €

290
André VILLEBOEUF (1893-1956)
"Quite"
Encre et aquarelle sur papier, signée en bas à gauche
31 x 52 cm		
300/400 €

291
DUCASSE Jean (1930?-2011)
"Le paseo"
huile sur panneau signée en bas à droite et datée "67"
71 x 98 cm
600/800 €

292
GARCIA DE LA PEÑA José (1887-1961)
"Passe de muleta à genoux"
"Estocade"
Deux aquarelles en pendant
20,5 x 28 cm
(rousseurs)
600/800 €

293
GARCIA DE LA PEÑA José (1887-1961)
"Passe de véronique"
Huile sur panneau
27,5 x 35
Au revers du panneau, étude d’une religieuse et une étiquette 
d’envoi de Mme Dolores de Garcia de la Peña à M. J. Gayon
300/400 €

294
François Maurice ROGANEAU (1883-1973)
"Sortie de messe à Castañares dans le val d'Iregua"
Huile sur panneau, signé en bas à droite et situé
47 x 42 cm
1 500/2 000 €

295
François Maurice ROGANEAU (1883-1973)
"Maison gothique sous la grande rue de Zarrauz"
Huile sur panneau, signé en bas à droite et situé
45 x 49 cm
1 500/2 000 €

296
François Maurice ROGANEAU (1883-1973)
"Le clocher de la "Parroquia" à Zarauz (côte cantabrique)"
Huile sur panneau, signé en bas à droite et situé Zarauz en bas 
à droite et titrée au dos
47 x 42 cm
2 000/3 000 €

297
Jean DUCASSE  (1930 ?-2011)
Etude "pase de pecho"
Encre sur papier, signée en bas à droite
41 x 30 cm
300/400 €

298
DURIEUX René-Auguste (Bordeaux 1892-1952)
"Portrait de gitane"
Huile sur toile, signée en bas à droite avec envoi
(Léger manque)
46 x 38 cm
300/400 €
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299
ECOLE MODERNE
"Etude de Picador" sur calque
Signée en haut à gauche et datée 1951
Dim.: 8,5 x 15,5 cm
30/50 €

300
ECOLE MODERNE
"Taureaux à l'abreuvoir"
Huile sur toile SB Cañito
Dim.: 33 x 41 cm
On y joint : ECOLE MODERNE
"Scène tauromachique"
Acrylique sur toile SBD
Dim.: 120 x 120 cm 
80/120 €

301
Gilles grangilles (1952- )
"Passe de muleta"
Technique mixte, signée en bas à droite
Dim.: 21 X 27 cm
80/100 €

302
Gilles grangilles (1952- )
"Passe de cape"
Technique mixte, signée en bas à droite
Dim.: 21 X 27 cm
80/100 €
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316 326

306

III - Affiches France et Espagne

1 - affiches anciennes

303
D’après Juan REUS
"Suerte de varas"
Affiche lithographiée contrecollée sur panneau
Imp. Ortega, Valencia.
32 x 100 cm – Déchirures et manques
60/80 €

304
Cartel de Mano
"Plaza de toros de Madrid 1894"
30 x 21 cm
30/40 €

305
Rare petite affiche
Arènes Bordelaises Bvd de Caudéran
Dimanche 21 mai 1897
Dernière course landaise
"Plusieurs vaches nouvelles n'ayant jamais courru, arrivant 
spécialement pour cette course, seront travaillées sans corde …". 
Dans un cadre sous verre
32,5 x 25 cm
20/30 €

306
Plaza de toros de Mexico
Empresa Manuel Valencia
Inauguracion de la temporada de 1900
Extraordinara Domingo 7 octobre de 1900
6 Toros de primera clase de la hacienda de Piedras Negras
Espadas Diego Prieto "Cuatro Dedos" y Antonio Arana 
"Jarana"
Illustration H. Romero OROZCO
Imp. Lit J. Ortega, Valencia
273 x 125 cm
Belle affiche rentoilée à décor de Manolas et d'une suerte de varas
400/600 €

307
Rare affiche 
Arènes de Cauterets 21 aout circa 1900 - Toros
Grande course de taureaux donnée par la Société des Fêtes, 
Président M. Le Docteur Bordenave. Toreros espagnols 
dont Luis Mazzantini, toreros des arènes de Madrid et Paul 
Daverat, écarteur et sauteur
Fin XIXème début XXème

Pliures et taches
50/100 €

308
Gran corrida de toros du Bois de Boulogne 
Circa 1900
Programme officiel XVIème courses, dimanche 29 septembre
Les chefs de cuadrilles Carra-Ancha, Mazzantini, Valentin 
Martin
32 x 49 cm
Rare document sur les spectacles taurins à Paris au début du siècle
80/120 €

309
DIARIO DE LA RIOJA 23 sept. de 1905
Affiche soie
Compte-rendu de la course
Dim.: 47 x 26,5
On y joint : Quatre programmes San Sebastian 11 sept. 
1932, ill. Ruano Llopis
"Cartel de mano" San Sebastian, 6 sept. 1931, Ill. Roberto 
Domingo
30/50 €

310
PLAZA DE TOROS D'ALGER 1910 
Rare affiche lithographiée
Dimanche 6 mars 1910
Gran corrida integral
Pouly fils et Canario
Texte aquarellé
Imp. Moullot fils ainé à Marseille
Dim.: 163 x 114 cm à la vue
2 000/3 000 €

311
AFFICHE ALBACETE 1910
Allégorie de V-Blla
Machaquito y Regaterin
270 x 125 cm
300/500 €

312
D'après Alcaraz 
Deux tirages projets d'affiches
"Bilbao 1911" - "San Sébastian 1914"
30 x 21 cm
10/20 €

313
Ensemble de quatre cartels de mano
Marseille 1912, Arles 1913 (petits manques), Arles 1913 (petits 
manques), Arles 1913 (petits manques).
40/60 €

314
Figueras
Lunes 4 de Mayo (année manquante, circa 1920)
Importante affiche, illustration "rejoneador" par R. Llopis
260 x 120 cm
(Déchirures et manques)

315
AFFICHE TorOS EN NIMES
Dimanche 14 mai 1922
ill. H. Colmenero 
Dim.: 275,5 x 107 cm
(Importantes déchirures et manques)

316
GRANDE AFFICHE SAN SEBASTIAN 1923
Ill. Perez Durias
Dim.: 287 x 123 cm
(Légers accidents et restaurations)
400/600 €
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317
AFFICHE SAN SEBASTIAN 13 sept. 1925 
Affiche en 2 parties 
Ill. Alcaraz 
(très abîmée, déchirures, manques) 
On y joint la même affiche sans cartel, ill. Alcaraz 1913 
(déchirures)
100/150 €

318
AFFICHE SAN SEBASTIAN 24 Julio 1926
"Nueva Plaza de toros"
En 3 parties
Dim.: 176 x 83
(Déchirures)
100/150 €

319
AFFICHE ARIJA 1926 (Burgos) 
Ill. C. Ruano Llopis 
F. Rodriguez / V. Barrera / Alipio Perez T. Sanchon
264 x 120 cm
300/500 €

320
AFFICHE SEVILLE 1927
Ill. J. Y. R. Diaz-Jara
Dim.: 158 x 110 cm
(Déchirures et accidents)
150/200 €

321
AFFICHE SAN SEBASTIAN 1927
"Joao NUNCIO"
Dim.: 188 x 92 cm
(Quelques déchirures)
100/120 €

322
GRANDE AFFICHE SAN SEBASTIAN 1928 
Ill. Luis Bertomano 
Dim.: 259 x 109 cm 
(déchirures)
300/500 €

323
GRANDE AFFICHE VITORIA, août 1928 
Ill. Uralde
Dim.: 187 x 91,5 cm
(Quelques déchirures et manques)
300/400 €

324
TRES GRANDE AFFICHE SAN SEBASTIAN
"Cartel de la feria, Verano de 1928"
Ill. R. Llopis
Dim.: 260 x 118 cm
200/300 €

325
GRANDE AFFICHE BORDEAUX 17 juin 1928
Toros de Duc de Veragua
Luis Freg / Valencia II / Fuentes Bejeramo
Ill. R. Llopis
Dim.: 262 x 120,5
(Déchirures, accidents)
500/600 €

326
AFFICHE SAN SEBASTIAN 31 mars 1929
Ill. Ruano Llopis, avec timbre fiscal
Dim.: 105 x 56
(Manque en bas à droite et déchirures, pliures)
80/120 €

327
AFFICHE SAN SEBASTIAN 1929
"Grandiosa corrida Hispano Americana"
Primer concurso de aviacion en homenaje a la aviacion 
española
Ill. Estudio Zeus
Dim.: 160 x 82 cm
200/300 €

328
CARTEL DE MANO
Toros en Vic Fezensac
Fête de la Pentecotes
Lundi 21 mai
Ill. Ruano Llopis
Circa 1930
Dim.: 38 x 21 cm
60/80 €

329
AFFICHE PAMPELUNE  1931
Ill. A Cerezo Vallojo
Dim.: 117 x 43 cm
(Petites déchirures)
100/150 €

330
AFFICHE 1931
"Toros en el campo"
Ill. R. Llopis
Imp. Ortega Valencia
Dim.: 109 x 59 cm
80/150 €

331
PETITE AFFICHE SAN SEBASTIAN Verano 1931
Ill. R.Llopis
On y joint : un cartel de mano 
SAN SEBASTIAN 9 agosto 1931
10/20 €

332
GRANDE AFFICHE BILBAO 1932
Ill. Martinez Ortiz 
Dim.: 243 x 118 cm
(pliures)
300/400 €

333
AFFICHE VITORIA 1932
Ill. Ugarte Veteri
Dim.: 135 x 57 cm
(déchirures en partie basse)
200/300 €
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334
AFFICHE SAN SEBASTIAN 1932
"Election de Mis Aficion"
Ill. R. Llopis
Dim.: 141 x 99 cm
300/500 €

335
DEUX CARTELES DE MANO SAN SEBASTIAN 
11 sept. 1932
Ill. R. Llopis (différentes)
Imp. Ortega Valencia
60/80 €

336
CARTELES DE MANO BILBAO 1932
Ill. Ortiz
2 exemplaires dont un en très mauvais état 
(déchirure, pliures, manques)
60/80 €

337
Mont-de-Marsan Ferias de la Madelaine
"Inauguration des nouvelles arènes" 1933
Ill. R. LLopis
On y joint une coupure de presse du journal Sud - Ouest 
Taurin 
44 x 27,5 cm
150/200 €

338
AFFICHE SAN SEBASTIAN
"Verano de 1933"
Ill. Ruano Llopis
Dim.: 163 x 106 cm
(Manques et déchirures)
200/300 €

339
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA 1933 
5 de Julio 1933 Fiestas de San Fermin, la corrida del año
Sensacional mano a mano
Ortega-Laserna, Toros de D. Artura S. Cobaleda (de 
Salamanca).
Ill. C. RUano Llopis. Imps. Ortega Valencia.
Dans un cadre sous verre. 43 x 27 cm
60/80 €

340
GRANDE AFFICHE VITORIA,  5 août 1934
Ill. R. Llopis (Belmonte)
Imp. Ortega Valencia
Dim.: 163 x 106 cm
100/150 €

341
Affiche SAINT-SEVER 1934
Ill. C. Ruano Llopis
En 2 parties: 163 x 115 et 79 x 115 cm
Manque en bas à droite
300/400 €

342
AFFICHE BARCELONA
12, 13, 14 abril de 1936
Petite affiche. Ill. "Manolas"
Dim.: 38 x 21 cm
50/60 €

343
AFFICHE VITORIA 1942
El Choni / P. Bullido
Ill. G. Moya 
160 x 75 cm
100/150 €

2 - affiches aprés-guerre et modernes

344
AFFICHE "TOROS A BAYONNE BIARRITZ" 1948
ill J. Reus
Dim.: 107 x 54 cm
80/120 €

345
Affiche de Mont-de-Marsan, 1949 
Ill. R. Llopis
80/120 €

346
Ensemble d'affiches petit et moyen format
Arles : 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1955, 1957, 1960 (x2), 1961 
(x2), 1962 (x2), 1963, 1964, 1966, 1967, 1968, 1978 (x2), 2000 
(x5) et 2003.

347
GRANDE AFFICHE  
"Plaza de toros de Figueras", 1949 
ill. R. Llopis
Dimensions : 225 x 110 cm
Petis accidents et manques en partie basse
60/80 €

348
TOROS A BORDEAUX
Dimanche 9 octobre 1949
Ill. J. Reus "Salut du matador avec oreille"
Dim.: 106 x 54 cm
80/120 €

349
Ensemble d'affiches petit et moyen format,
Figueras : années 50, 1959 ((x3) déchirures, pliures), 1960 
(déchirures), 1961 (x2), 1962, 1966, 1967 (x2), 1968, 1969, 
1971, 1976 (x2), 1977 (x 8 affiches différentes), 1978 (x 3 
illustrations différentes), 1979 et 1980. 
Affichettes Figueras : 1961 1962 (x2), 1967, 1969, une grande 
affiche de 1969 (161 x 80 cm)
On y joint : quatre cartels de mano 1960 et une affiche "Toros 
pour Santa Cruz"

350
Ensemble d'affiches petit et moyen format
Nîmes : 1951 (x2), 1960 (x2), 1962 (x2), 1963, 1966, 1973 (x2), 
1979, 1984, 1985, 1990, 1991, 1994 et 2005.

351
TROIS CARTELES DE MANO
Toros en Tudela le 25 juillet 1951
Ill. Reus 
42 x 18 cm 
On y joint : "Toros en Vista Alegre" 12 octobre 1969 - 44 x 20 cm 
et "Plaza de toros Santander" dimanche 13 septembre 1964 - 43 x 
16 cm
60/80 €
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352
Ensemble d'affiches petit et moyen format
Vic-Fezensac : 1952 (?), 1983, 1993

353
PETITE AFFICHE BILBAO 1952
Dim. : 42 x 24 cm 
Pliures et déchirures
on y joint : une affichette Bilbao 1959 (pliures)

354
AFFICHE 
Toros en Mont-de-Marsan, 1954
105 x 53 cm

355
Dans un cartonnier ensemble 
d'affiches et reproductions
dont Pamplona 1954, 1929, 1920, 1914, Toros en Vic 15 mai 
1989, lithographies d'après José Correa, Uria Monzon, …
On y joint : dans un Album porte folio "Cercle taurin 
bayonnais (1946-1996)", huit reproductions d'affiches de 
fêtes de Bayonne

356
Ensemble d'affiches
Gerona : 1954 (grande affiche 242 x 110 cm), 1963 et novembre 
1963, 1965 (x2), 1966, 1978
Santa eugenia (Gerona): 1961 (très importante déchirure)
Barcelona : 1959 (?) ("En honor de la Asociacion de la Prensa"), 
1959 (affichette), pâques 1960, juin 1960 ("Presentacion del 
famoso regonador D. ALvaro Domecq (hijo)"août 1960 et 
octobre 1960, 1961 (x4), mars 1962 et Avril 1962  (x2)("Primera 
gran corrida hispano-mejicana", "Corrida de la Concordia 
Hispano-Mexicana"; "Reaparicion del as del toreo Antonio 
Ordoñez"), mai 1962, 1963 (fortes usures), 1964 (x3), 1967, 
1968, 1969, 1971, 1975, 1979 et 2004 et une reproduction 
d'affiches 1906
San Feliu de Guixols : aout 1960 (x3), septembre 1960 et 
1961 (x3 dont deux affichettes) et 1964 (x2 affichettes)
on y joint : une affichette circa 1950 et divers
Tarragona affichette de 1966,
(Accidents et restaurations)

357
TOROS A BORDEAUX
Dimanche 2 octobre 1955
Ill. J. Reus "Derechazo"
Dim. : 240 x 110 cm
(usures et restaurations)
On y joint : la même affiche (importantes déchirures et 
manques) 
On y joint : TOROS A BORDEAUX Dimanche 3 juin (1923 ?)
Ill. Roberto Domingo. Dim.: 270 x 120 cm 
Importants accidents et manques

358
TROIS AFFICHES PENTECOTE A VIC FEZENSAC 
Toros en Vic Dimanche 18 Septembre 1955 
55 x 26 cm 
Feria del Toro 1971 
52 x 26 cm 
Toros en Vic Lundi 10 juin 
55 x 26 cm 
Dans des cadres sous verre
150/200 €

359
DEUX AFFICHES VIC FEZENSAC
15/09/1957 : sensacional corrida integral Luis Segura, Curro 
Romero, Andres Hernando, toros novillo de Garro y Diaz 
Guerra - 99 x 44 cm
18/05/1964: grandiose corrida formelle Cesar Gijon, 
Parmeño, Efrain Giron, Toros limpios de Graciliano Perez 
Tabernero.Ill. Saavedra - 99 x 43 cm
120/150 €

360
Ensemble d'affiches Bordeaux 
1958 "Grandiose corrida de l'oreille d'or", 1959 (très abîmée), 
9 juillet 1961 (dernière course au Bouscat - très mauvais état, 
déchirures et manques).  
On y joint : un cartel de mano Bordeaux-Bouscat 1959 
"Grandiose corrida de l'oreille d'or"

361
AFFICHE DAX temporada 1958
Ill. J. Reus
M. Vasquez
243 x 112 cm
200/300 €

362
Ensemble d'afficheS
Toulouse "Arènes du soleil", petits et moyens formats : 
1959 (accidents), 1960 (x2), 1961 (x 4) (accidents et manques 
pour l'une), 1962 (x2), 1963 (x2), 1964, 1965 (x2), 1966 (x 2) 
(manques pour une), 1967, 1968 x 2, 1969 et 1971. 
On y joint : Arènes du "Soleil d'or" Toulouse : deux dépliants 
1969 et 1970 et deux cartels de mano Toulouse 1975.

363
Ensemble d'affiches petit et moyen format
Céret : 1959, 1964 (x2), 1965 (x4), 1966, 1968 (x5), 1969 (x2), 1970, 
1971 (x2), 1972, 1973, 1980 (grande photo de Lel Cordobes), 1983 
et 1983 (?), 1989 (x3), 1990 (x2), 1991 (x3), 1992 (x3), 1993 (x3), 1994 
(x3), 1995 (x4), 1996 (x6), 1997 (x4) (dont l'une grand format), 
1998, 2000 (x3 dont l'une Novillada), 2001 (x2, dont l'une de 200 x 
120 cm), 2002 (x2), 2003, 2004 (x3), 2005, 2007, 2008, 2013 et 2014 
On y joint ; deux affiches "Céret ville taurine"

364
Ensembe d'affichettes
Arènes du Sud-Ouest : Toros en Dax 1961, Toros en Orthez 
1960, Arènes de Bordeaux-Bouscat dimanche 19 juin 
1960, Toros à Soustons 1960, Toros en Orthez 1960 (deux 
exemplaires, illustration différente), Toros à Soustons circa 
1960

365
Ensemble d'affiches arènes du Sud-Ouest
St Vincent de Tyrosse 24 juillet 1960 (petite déchirure), Toros en 
Dax temporada 1960 (3 affiches), Vieux-Boucau 16 aout 1970, 
Mont-de-Marsan 9 septembre 1984 (déchirures), St Vincent 
de Tyrosse 24 juillet 1960, Toros en Dax feria 1961, Toros en 
Vieux-Boucan lundi 13 juillet 1970 (déchirures), Bayonne 15 
août 1983, Dax circa 1970, Bayonne 2006.
On y joint : une affiche Course Landaise Formelle (sans date)
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366
BAYONNE EN FETE
Affiche du 3 au 8 août 1960
Dim.: 82 x 62 cm 
(petites déchirures et pliures)
60/80 €

367
Ensemble d'affiches Madrid
1960, 1961 (x2), 1968, 1974, 1975 (x2), 1977, 1988 (x3), 1989, 
1990, 1991, 1993 (x2), 2001, 2004 et 2005 (x2). 
On y joint : deux cartels de mano de 1965 ; affichette Madrid : 
1970; Petite affiche Madrid Vista Alegre 1975; Madrid Fiestas 
de San Isidro, 1978; San Sebastian de los reyes : 1965 (petite 
affiche)

368
Important ensemble d'affichettes
et carteles de mano
dont Espagne et Portugal, années 1960-1980

369
Ensemble d'affiches arènes espagnoles
Bilbao 1990, Pamplona 1975 (3 exemplaires), Caceres 1961, 
Pamplona 1961, Trujillo 1961 (déchirure), Toros en Tudela 
Julio 1959, Zaragoza Fiestas del Pilar 1960, Logroño San Mateo 
2002, Haro 2002, Jerez Feria de septiembre 1975, Arnedo 
grandes fiestas 2005, Pamplona Feria del Toro San Fermin 
1999 (déchirure), Zaragoza 2016, Ronda 1982, Madrid 2014, 
Pamplona San Fermin 2009, Madrid 2016, Madrid San Isidro 
2016, Pamplona 2000
On y joint : un ensemble d'affichettes : plaza de toros 
Pamplona 1976 (x2), Ronda 1972, Toros en Jerez 1962 (x2), 
Ronda 1975, San Sebastian 2006 (x2), Fiestas de San Juan Soria 
2008

370
AFFICHES PAMPLONA SAN FERMIN
de 1961, 1962 et 1963 (x2 dont une très abimée)
(Accidents)
On y joint : une Affiche "San Fermin Digital " et une affiche 
Santo Domingo de la Calzada, 1968

371
Ensemble d'affiches divers Espagne
dont Aranjuez 1961, Valencia Fallas 1962 (usures), Brihuega 
1965, Zaragoza 1970 (novillada), Benicarlo 1992, 1993, 
Plasencia 1998, Salamanca 1996, Murcia 1996, Babilafuente 
1996, Peñaranda de Bracamonte 1999, Rueda 1995, 
Constantina 1992, affiche "souvenir touristique", La Coruña 
1953, Burgos 1960, Urnieta 1998, Antequera 1997, Horcajo de 
Santiago 1973 (x5), Fuenterrabia 1964 (x2 sans illustration), 
Ferias et fiestas populares La Algba 1999, Azpeitika 1999 et 
2000, Valence 1963, affiche "Monumental de Mexico" janvier 
1990, Valencia 1982, Tolède 1976,  Zaragoza 1960, Valencia 
1967 et 1970, Valencia 1964, Carpiod Tajo 1984, Bilbao 1982, 
Blanca 1996, Zaragoza 1967, Coruche 1973, Vista Alegre 
1966, Mexique (non datée), Lorqui 1996, Cuellar (affichette, 
non daté), Illescas 1975 (affichette), Segovia 1974 (affichette), 
Toledo 1965 (x2) (affichette), Mexique 1961 (San Luis, Mexique 
1961), affichette Logrono 1967, Colmenar Viejo 1966 (cartel 
de mano), Mérida 1966 (cartel de mano), Zamora 1967 
(cartel de mano), Zaragoza 1960 (affichette), Zaragoza 1965 
(affichettes), Azpeitia affichette 2000, Tolosa (affichette sans 
année), La Cazada affichette de 1968, Benicarlo affichette 

de 1993, Tolosa affiche de 2001, Osuna affichette de 2005, 
Salamanca affichette de 1967, Avila affichette de 1968, Tolosa 
2005, Valladolid affichette 1967, Brihuega affichette de 1965, 
Affichette Zaragoza 1968, grande affiche Alicante, sans cartel, 
accidents et manques, illus. par R. Llopis circa 1950 (160 x 110 
cm), Salamanca 1969, Palma de Mallorca 1959

372
AFFICHE JEREZ  
"XIV Fiesta de la Vendimia", septembre 1961
Dim. : 100 x 69 cm

373
AFFICHE BORDEAUX
Grandiose corrida de l'Oreille d'or
Samedi 14 juillet 1962 
Ill. Saavedra 
84 x 44 cm
On y joint : un cartel de mano ARENES DE BORDEAUX
Dimanche 9 juillet
Ill. Saavedra
35 x 16 cm
80/120 €

374
Ensemble d'affiches petit et moyen format
Arènes de Dax : 1962 (usures), 1964, 1965, 1968, 1974, 1980, 
1982 (x5), 1983, 1985, 1986, 1987 (x2), 1988 (x4), 1989 (x4), 
1990 (x3), 1991 (x3), 1992 (x2), 1993 (x3), 1993 (Festival taurin), 
1994 (x3), 1995 (x2), 1997, 2000, 2002, 2003 (x3 dont un grand 
format), 2004, 2006, 2008, 2009, 2012, 2013 et 2016.
On y joint : un ensemble d'affiches Toros y Salsa : 1998, 2000 
(x2), 2001, 2002, 2005 et 2008 et une affiche corrida portugaise 
1993. Et une alternative de Richard Milian, 5 juillet à Dax 1981

375
Ensemble d'affiches arènes du Sud-Ouest
Orthez : 1965; Pontonx : 1986; Saint-Perdon : 1987 et  2000; 
Bougue : 1999; Villeneuve-de-Marsan : 1990 et 1999 (x2); 
Samadet : 2002; Brocas : 1999 et 2003; Hagetmau : 1989; 
Aire-sur-Adour : 1982 et 1989; Mugron : 1986, 1994, 1998  et 
2003; Pouillon: 2003; Saint-Vincent-de-Tyrosse : 1955, 1973 
(très importantes déchirures), 1974 (x2), 1984, 1985 (x2), 1986, 
1988, 1989 (x3), 1991 (très abîmée),  1992, 1993, 1996, 1998, 
2002 (x2), 2003 et une affiche sans date ; Saint-Sever : 1986 
(x2), 1989, 1997, 1999, 2003; Souston : André Viard; Magescq : 
2016; Affiche Grand Gala Tauromachique

376
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1965. 
Ill. Antonio Casero
97 x 62 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/100 €

377
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1967
110 x 90 cm 
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €
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378
Ensemble d'affiches Séville
1968, 1969, 1971, 1973, 1975, 1978 (x2), 1982, 1988, 1990, 1993, 
1995 (x3) et 2005
Ensemble d'affichettes Séville 1970 (x2), 1976 (x2), 1979; 
Jaen : 1966; Cordoba 1966 (x2); Ronda 1961 ("Goyesca"), 1966 
(sans cartel, abimée), 1969, 1974, 1989; El Puerto de Santa-
Maria : affichettes 1966 (x2), affiche 2000 et une affichette 
2000 (x2).
On y joint : une repoduction d'une affiche de 1922. Ensemble 
carteles de mano : Ronda 1961, Jerez CIRCA 1960, Aranjuez 
1961 (Accidents); Grenade : affiche CIRCA 1960, Sanlucar de 
Barrameda : 2000; Trebujena : affichettes de 2002; Ronda 3 
affichettes sans date,  Affichette Jerez de 1966

379
Carteles de seda
"toros en Pamplona, San Fermin", 1968, "plaza de toros de Cordoba" 
1963, "toros en Almeria" 1968, "plaza de toros Valencia" 1994, "plaza 
de toros de Sevilla" 1992 et 1993, "toros en Mont de Marsan" 1968		

380
Affiche Pamplona Iruña
Feria del Toro San Fermin 1968
118 x x60 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

381
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA 
Feria del Toro San Fermin 1972
98 x 54 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire
60/80 €

382
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1973
99 x 62 cm 
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

383
Ensemble d'affiches petit et moyen format
Arènes du Sud-Est
Saint-Cyprien : 1974, 1975, 1984 et 1 affiche sans date - Le 
Port Barcarès : 1984, 1987 (x2), 1992 on y joint 6 affiches 
identiques sans date - Bourg-Madame : 1998, 2000, 2001 
(x2), 2002, 2003 (x3) "Feria des Guinguettes" - Collioure : 
1961, 1967, 1966, 1969, 1988 x 2, 1994, 2000, 2001, 2004 (x2), 
2005 (x2) 2006 (x2), 2010 et 2011 Argelès : 1987 (x4) et 1988, 
1989 (déchirure), une sans date, affiche d'une course landaise 
Millas : 1989, 1991, 1994 (x2), 1995 (x2), 1996, 1997, 1998 (x2), 
1999 (x2), 2000 (x4), 2001 (x6), 2002, 2003 (x4), 2004 (x2), 
2007 on y joint 4 affiches sans date Béziers :  affiche arène de 
Béziers (x2 dont l'une avec cartel), une affiche Béziers "Les 
Feria par Fernando Botero", reproduction d'une affiche de 1897,  
1949 (x2), 1950, 1951 (x2), 1952, 1957, 1958, 1960 (x2), juin 1961, 
aout 1961 et octobre 1961 et 1961, 1962 (x2)  (très abimée)1963 
(x2) (collage), 1965 (x2), 1966 (x2), 1967 (x2), 1969, 1980 (x2)(?), 
1981, 1983 (x3), 1984, 1987, 1990, 1995 (x2) et un cartel de mano 
de 1970 Perpignan :  1953 (très abimée, déchirures et manque) 
Méjanes : 1956 (très grande affiche, très aimée, déchirures et 
manques), 1977 (x3) ; Saint-Martin-de-Crau : 2005; Fréjus: 
1960; Mauguio : 2000; Caissargue : 2002; Tienta Cap-
D'agde : 1991; Caveirac : 1974; Lunel : 1961 (x2), 1991 (x2) 
(l'une sans cartel); Tarascon : 2000; Bellegarde: 1980 Alès : 
2002; Fourques : 2000 (x2); Palavas : non datée; Grau-du-roi: 
1992; Beaucaire : 1961. Arènes de Béziers: 1966
On y joint : trois affiches touristiques Perpignan.

384
Ensemble d'affiches arène
de Bayonne-Biarritz
1974, 1977 (accidents), 1986 (x2), 1987 et une affiche du 
centenaire et affiche corrida portuguaise 1969

385
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1975
99 x 62 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire (piqures)
50/80 €

386
AFFICHE Pentecote à Vic Fezensac 32 
Feria del Toro 1978 
56,5 x 41 cm
30/50 €

387
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA 
Feria del Toro San Fermin 1982 
95 x 65 cm 
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

388
Ensemble d'affiche petit et moyen format
Mont-de-Marsan : 1983, 1987, 1988 (x2), 1989 (x2), 1992, 1993, 
1994, 1996, 1997, 1999 (x2), 2001 et 2004 - Garlin : 1993, 2004

389
Affiches Toros en Vic 
1991 - 1992 - 1993 -1994 - 1995 - 1996 -1997 - 1998 - 2005
Ill. Chambas, Dieuzaide, Arroyo, Dirosa, Erro. 
89 x 40 cm/87 x 46 cm / 91 x 46 cm
300/500 €

390
Ensemble d'affiches de Gironde
Floirac : 1987 (grande affiche), 1989, 1992

391
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1990
96 x 61 cm 
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/100 €

392
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1991
97 x 68 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

393
AFFICHE FLOIRAC
Corrida de l'Oreille d'or
Dimanche 17 mai 1992
Curro Vasquez, César Rincon, Juan Mora
Toros de Patricio Cunhal (Portugal)
78 x 58 cm
On y joint : un ensemble de cinq encadrements sous verre 
dont "Arènes landaises", Festejo taurino de Guadalupe, Feria 
de Nîmes, Feria de octubre Lima Peru, Toros en la Maestranza 
(Ronda)
30/40 €
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394
César Rincon - affiche
"Plaza de toros La Macarena Medellin" (Colombia) 1995, 
dédicacée.
67 x 25 cm
On y joint : une affiche César Rincon et "Bastonito"
"Madrid, 7 juin 1994"
20/30 €

395
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1996
96,5 x 66 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

396
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1997 
97 x 68 cm 
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

397
AFFICHE LA BREDE 
Samedi 28 juin 1997 à 18h
Festival taurin exceptionnel
7 novillos toros de D. José Luis Marca 
Antonio Chenel Antoñete-Palomo Linares-Curro Vazquez-
Cesar Rincon-Antonio Ferrera-Juan Bautista
ill. Lopez Bouza
59 x 39 cm 
On y joint : Samedi 19 juin 1999 à 18h - 3 toros de D. 
Victoriano del Rio et 3 toros de Alcurruzen - César Rincon-
Vicente Barrera-Eugenio de Mora
ill. Max Ducos
58,5 x 38,5 cm
On y joint : la gouache originale de l'affiche par Max Ducos, 
peintre bordelais, signée, datée 1999
32 x 33 cm
150/200 €

398
Ensemble d'affiches San Sebastian : 1998 
("inauguracion del nuevo cosso Illumbre"), 1999 (x10 
différentes), 2000 (x2), 2001, 2002 (x2), 2003, 2004, 2005, 
2006 et une affichette de 1999
on y joint : une affiche sans date circa 1960

399
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 1998
Ill. d'après F. Botero
97,5 x 56 cm
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

400
DEUX AFFICHES VIC-FEZENSAC
Feria de Pentecote 2006 et 2010

401
AFFICHE PAMPLONA IRUÑA
Feria del Toro San Fermin 2011
96,5 x 66 cm 
Dans un cadre sous verre, baguette noire
80/120 €

402
Important lot d'affiches publicitaires
et d'expositions 
dont une très grande affiche France Bleu Roussillon, expo 
peinture 2016 à Millas, San Sebastian 2000 expo peinture 
Ducasse, trois affiches publicitaire de Raoul Aranda, peinture 
taurine Charlotte Bruel, affiche exposition du musée Bonnat-
Bayonne "Ignacio Zuloaga", petite affiche cinéma et toros 
Montpellier 1977, Céret 2007 "Les artistes et la tauromachie", 
film taurin Montpellier 1969, affiche El Juli, calandrier taurin 
2005, Arles fait ses bulles, festival de la BD 2006, Musée 
Picasso, fête de Collioure 2001, affiche photographique 
"avant le paseo", calendrier el soro 1993, affiche Jose Barcelo 
"Campanilla", affiche 4ème congrès mondial de tauromachie, 
Bayonne 1980, Antonio Canales Ballet flamenco, affiche Don 
Antonio Moreda, dix affiches Somin Casas, une affiche Curro 
Caro, une affiche Roselito, Nimes 1995 (x2), affiche avant la 
lettre et cartel Circa 1960		

403
D'après Georges MATHIEU
Affiche Air France Espagne
Dans une cadre sous verre
100 x 59 cm
80/120 €

404
Jacques BACARISSE
"Chaquetilla oro y negro"
Affiche 
55 x 37 cm
20/30 €
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IV - Sculptures, photographies, objets de vitrines, cartes postales, varia

405
Ensemble de programmes
arènes du Sud-Ouest
Mont-de-Marsan 1959, 1960, 1961, Bayonne-Biarritz 1954, 
1970, 1978 (x5), 1979, Dax 1979. 
On y joint : trois revues A LOS TOROS Bayonne Biarritz 1929, 
1938, 1939		

406
collection de programmes et billets
dans sept abums, (essentiellement France), 
des années 1980 à 2010 		

407
Ensemble de programmes
de Pampelune, San Fermin
1884, 1903, 1904, 1906 ,1909, 1916, 1921, 1922, 1923, 1924, 
1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1934, 1935, 1936, 1952, 1954, 
1959, 1960 (x2), 1962, 1963 (x2), 1964 (x3),1967, 1968, 1970

408
Linares 28 et 29 aout 1947 
Progamme de la feria de San Augustin
Toros de D. Eduardo Miura pour "Gitanillo de Triana", 
"Manolete" et Luis Miguel Dominguin. 
Dim.: 21 x 13,5 cm

409
Ensemble de programmes
Toros en Nîmes 1932 (?), Bayonne-Biarritz 1956, Toros en Dax 
1947, 1949, Toros en Mont-de-Marsan 1959, Toros en El Puerto 
1955. On y joint Revista de Espectaculos Fiestas de San Fermin 
Pamplona 1933.

410
ensemble de lithographies, 
chromolithographies et dessins originaux
dans un classeur, notamment 14 chromolithographies d'après 
D. Perea (impression recto/verso), dont un croquis sur un bout 
de nappe en papier figurant "tête de taureau", un dépliant 
hommage à Salvador Dali, Figueras 12 de agosto 1961 et deux 
dessins de Paul Ey. On y joint un petit ensemble de programmes, 
billets de corridas et carteles de mano.

411
UN LOT comprenant : 
six reproductions/gravures de Torero, une photo avec un cadre 
de velours rouge, une photo couleur (Signé Gérard?), quatre 
banderilles, deux assiettes Sarreguemines (Torera) 

412
ensemble de cartes postales 
correspondances et cartes photos, 
anciennes et modernes
dans un classeur, dont nombreuses vues de Plazas de toros: 
Nîmes, Arles, Algeciras, Béziers, Aigues-Mortes, Andalousie, 
Barcelona, Marciac, Gabarret, Ronda corrida goyesca, Dax, 
Granada, Madrid, Casteljaloux, Mont-de-Marsan, Orthez, 
Verona, Bogota, Séville, San Sebastian, Ameria, Lisboa, 
Mallorca, Céret - Egalement Pays Landais, En Provence,  dans 
la Crau, Conchita Cintron, Encierro de Pamplona, nombreuses 
vues de suertes... environ 200 cartes		
80/120 €

413
ensemble d'environ 150 billets de corridas
dans une boite, essentiellement France : Nîmes, Bayonne-
Biarritz, Céret, Figueras, et quelques Espagne: Pamplona, 
Figueras …. de 1960 à 1980.

414
Feria de Millas - ensemble de lithographies
1991, 1992, 1996, 1997, 1999, 2000, 2001, 2003, 2011,  2013. 
On y joint : une lithographie Céret 2016
150/200 €

415
DANS DEUX CADRES SOUS VERRE 
"Pelos y Pintas del toro de lidia"
Dibujos de Fernando Redon 
50 x 68 cm 
"Morfologia del toro de lidia" 
Ed. Peña taurina La Giralda Bogota
37 x 70 cm
20/40 €

416
Statuts de l'Union Tauromachique
de France (UTF)
56 x 41 cm
Dans un cadre sous verre
On y joint : un placard "Aficionados […] Protestations, 
attitude à perdre pour le corridas à venir". Bordeaux Mardi 30 
septembre 1947, avec timbre fiscal, dans un cadre sous verre
41 x 57 cm

417
Plaque d'imprimerie en métal
pour la revue TOROS
sept croquis d'après Antonio Alacalde Molinero. 
Dim.: 21,5 x 16,5 cm

418
Habit de lumière "nazareno y oro" 
Composé de la chaqueta et de la taleguilla
200/300 €

419
Traje du Picador Anderson MURILLO
comprennant la chaquetilla y chaleco "rojo y oro", perles 
blanches et pantalon en peau de chamois.
Sastreria de toreros Diego Ramos G. Cali, Colombia-Madrid, 
España. 
On y joint : Barra de Picador. brisée lors d'une suerte, 
ayant appartenu à Anderson Murillo (cuadrilla César Rincon). 
Circa 1990. 260 cm
800/1 200 €

420
Capote de brega en percaline rose
tailleur Santiago Pelayo, Madrid	
Muleta doublée, tailleur
Santiago Pelayo, Madrid
On y joint : un fundon de chez Fermin et trois épées en bois 
et trois palos
300/500 €

421
Trois paires de bottes camperas
taille 42 "Michel Maugas Salamanca"
80/100 €
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422

421 bis 426

419

425

418

428
429
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421 bis
Burladero Plaza de toros de Pamplona 
Circa 1990 
140 x 140 cm
800/1 200 €

422
"Vayas del encierro"
barrière de protection de l'encierro
Pamplona, comprenant deux montants 
et trois traverses en pin  
Pilier: Haut. 170 cm - Long.: 270 cm 
On y joint : deux panneaux de tendido 
"Porte 8" et "Porte 10"
400/600 €

423
Paire d'estribos de picador
en bois et cuir clouté -Fin XIXème

On y joint : un lot de banderilles, dont banderilles noires, un 
tambourin décor imprimé de scène tauromachique et deux 
banderilles, ainsi que deux coussins, Plaza de toros de Cali, 
Colombie
80/100 €

424
Ensemble "Orejas y rabo"
dont César Rincon, Nimes 20 mai 1994, 2° Samuel Flores, 
5° Samuel Flores; David Mora, Pamplona 10 juillet 2012, 
"Deslubrante" de la ganaderia El Picar
On y joint un rabo et deux oreilles non identifiés, l'ensemble 
naturalisé sur support écusson bois mouluré

425
Cinq fers de Ganaderias
dont Miura, Pablo Romero, Villamarta, Conde de la Corte, 
Carlos Urquijo 
On y joint : deux fers de ganaderia "JC" et "EC"
200/300 €

426
Grille de club taurin en fer forgé et peint 
monogrammée "CT"
Prov.: Pamplona, Iruña
Haut.: 150 cm x larg.: 110 cm
200/300 €

427
Tête de taureau naturalisée 
de la ganaderia de ALCURRUCEN 
lidié par César RINCON, La Brède 1999		
400/600 €

428
Tête de taureau naturalisée 
de la ganaderia de D. Andrès RAMOS, origines Raso de 
Portillo, lidié par NIMEÑO II, Vic Fezensac 1982, Feria du 
cinquantenaire
500/700 €

429
Tête de taureau naturalisée 
de la ganaderia de D. Victorino MARTIN, nom "Paletero", n°2, 
580 kg, lidié par Luis Francisco ESPLA, Nîmes Pentecote 1992
400/600 €

430
Frontal de taureau
Feria de Nîmes 1981. 
Estoqué par El Cordobès
80/120 €

431
Frontal en cuir de novillo
et une paire de cornes
novillo Ceret 07/1969.
On y joint : une pointe de puya		
30/50 €

432
Deux tirages en noir
“Pedro Romero, citando para recibir”
“Cuchares en una suerte de farol”
39 x 56 cm
30/40 €

433
Lucien CLERGUE
"Antonio Ordoñez "
Tirage argentique en noir et blanc
18 x 12,5 cm
100/150 €

434
Pierre HERNANDEZ 
Arles, 1er mai 1983,"Curro Caro et Raphael de Paula"
Trois tirages argentiques en noir et blanc contresignés en bas 
à droite 
Une photographie portant un envoi autographe de Curro 
Caro, à Monsieur Casanova
30 x 22 cm

435
Ensemble de cartes postales
anciennes et modernes
sur le thème de l'Espagne et la tauromachie, dont: arènes de 
Bayonne, encierro Pamplona, Courses landaises à Dax, carnets, 
Barcelona Plaza de toros Monumental, reproductions d'affiches 
anciennes, série chromolithographiée, scènes d'arènes, San 
Sebastian, Manolete, Jaime Ostos, Miguelin, etc.		

436
A LOS TOROS ! VIVA ESPAÑA 
Album dépliant de 12 chromolithographies circa 1900 
On y joint : trois découpis chromolithographiques "Torero" 
et "Scènes de tauromachie" encadrés sous verre et un ensemble 
de boite d'allumettes

437
Ensemble de tirages argentiques 
dont El Cordobès, Cagancho à Bordeaux, Belmonterio, Pose 
de banderilles signé Arruz, le matador Juan Belmonte prépare 
le taureau pour l'estocade Dax cliché Albert (sans date), une 
grande photographie couleurs "chicualina"

438
A. AUBERT - Bayonne
Trois clichés argentique
Corrida à Bayonne : 24 août 1925, 6-7 septembre 1925 et 11-7 
septembre 1927 
Dim. : 24 x 40 cm
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439
Antonio Ordoñez, temporada 1958
brochure enrichie d'un envoi autographe, de la carte de visite 
du matador ainsi que trois clichés argentiques originaux.

440
Ensemble de quatre photos argentiques
de l'encierro de Pamplona, l'arrivée dans la Plaza.
L'une annotée au dos "l'extraordinaire photo de Pamplona 
où pendant l'encierro, un taureau défonce la barrière unique à 
l'époque), et va blesser plusieurs personnes devant les guichets de la 
plaza ! Le 3 juillet 1939, le taureau de Sanchez Cobaleda s'appelait 
"Liebrero" et la petite fille Aurélia Larrequi. Sa mère, Clara, lui fit 
le quite (blessée), le taureau sera tué par un garde civil d'un coup 
de fusil"

441
El Cordobes 
Ensemble de six photos argentiques
dont Portrait avant le paseo, Nîmes 9 juin 1962, El descabello, 
Nîmes 9 juin 1962, Cogida à Granada, le 2 juin 1961, 
Alternative à Cordoba des mains d'Antonio Bienvenida, le 25 
mai 1963, Le Paseo, Bayonne août 1964, Bronca à Pamplona le 
13 juilet 1965.

442
Antonio Ordoñez 
Ensemble de 12 photographies argentiques
dont Madrid 1961, Nîmes 6/6/1960 dédicacée au dos, 
Dax 22/08/1965, deux clichés Albert, A. Ordoñez et el toro 
"Compuesto" indultado en Jerez de la Frontera le 14/09/1958 
(dédicacée), Despedida a Lima le 18 novembre 1962. 
On y joint : un tirage "Finca" autographe et cachet Antonio 
Ordoñez au verso

443
Un ensemble de 12 photographies
argentiques
dont Joselito Huerta Dax 1963, Joselito Clavel Arles 1961 (avec 
autographe), Diego Puerta Arles 1961 (avec autographe), Carlos 
Arruza (avec autographe), LM Dominguin à Toulouse, Manolo 
Amador Dax 1963, Chamaco (photo Lendinez), Mondeño 
Nîmes 1960, Oscar Cruz (dédicacé) deux photos, Diego Puerta 
et une photo Toulouse 1962		

444
Ensemble de photographies argentiques
de Paco Camino (Mont de Marsan 1960, Bayonne 5 aout 1962, 
Toulouse 11/09/1960, dédicacée), Paco Herrera (dédicacée), 
Joachim Camino, Paco Pallares (Ceret 18 juillet 1965), Francisco 
Diaz (dédicacée), Diergo Puerta (dédicacée), Juan Antonio 
Romero (dédicacée). On y joint deux cartes photos Zaragoza 
1960 et une carte de vœux de Paco Camino 1967

445
Trois procédés photographiques
figurant Dax 1963, 1966, 1967 : "passes naturelles".
On y joint : un quatrième signé A. Roura et daté 1977 "brega". 
Dim.: 50 x 60 cm et Dim.: 47 x 57 cm 
Contrecollés sur panneau.

446
Ensemble de tirages argentiques
Portrait de Nimeño II par J. Roux (1976) avec dédicace, 
Richard Milian, Curro Vasquez à Bayonne 14 juillet 1969 
(dédicacée), Jaime Ostos à Nîmes (photo Renaud)

447
Quatre  photos argentiques couleurs
picador Michel Bouix, César Rincon, Fernado Cepeda, Emilio 
Muñoz		

448
suite de photographies argentiques
dans trois encadrements sous verre, 
Plaza Bordeaux -Le Bouscat 13/07/1924
Facultades-José Paradas-Antonio Posada,  
Toros de José Bueno (B. Barajas, Caballero, novillos de A. F. 
Iniguez). 44 photos
On y joint : un encadrement de 12 photos sepia, corrida du 
17 juin 1928 "Luis Freg-Fuentes Bejarano-Valencia II", Toros 
de Martin Alonzo (ex. Veragua) et dans un cadre sous verre 
"construction en ciment des arènes de Bayonne" (3 photos) 
et "construction en ciment armé des arènes de Dax" (vue 
panoramique).
Debut XXème

200/300 €

449
un grand tirage
dans un cadre sous verre, vue panoramique de la "Plaza de 
Toros El Toreo de México". 1 de enero 1927.
Envoi manuscrit en haut de Manuel Mejilla Bienvenida, padre 
23 x 140 cm
150/200 €

450
Ensemble de procédés photographiques 
contrecollés sur panneau (17 env.) dont Emilio Muñoz, 
Roberto Dominguez, Bayonne 1976, Pampelune, etc… 
Exposition Alain Briscadieu, circa 1970
80/120 €

451
Photo argentique par Cervera-Madrid
"la caida al descubierto"- Plaza de toros de Toledo (España)
Matadores : Rodolfo Gaona y Juan Belmonte, picador 
Farnesio, Toro de Veragua 
Dans un cadre sous verre. SBD et cachet au dos 
23 x 33 cm
200/300 €

452
Suite de six photographies argentiques
dont "Avant le paseo, Pepin Martin Vazquez, Lorente y 
Morenito de Valencia". 
17,5 x 23 cm. 
On y joint : ensemble de deux tirages argentiques dont 
"Nimeño II, Vic Fezensac 8 juin 1987, toro de Martinez Elizondo"; 
"Conchita Cintron" avec envoi "Para los buenos aficionados de 
la société tauromachique de Béziers" Antonio Cañero
40/60 €

453
Jesus COBALEDA (XXème)
"Cavalier au campo"
Sujet en bronze patiné, numéroté 5/25
Socle en bois
Haut. 26 cm
200/300 €
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454
Jesus COBALEDA (XXème) 
"Cavalier au campo"
Sujet en bronze à patine verte, daté 2011 
et numéroté 12/25
Socle en pierre 
Haut. 25,5 cm
200/300 €

455
Louis LOPEZ
"Torero"
Plâtre peint, signature incisée sur la base  
Haut.: 47 cm		
300/400 €

456
André ABRAM (1937)
"Tauromachie "
Sujet en bronze à patine noire et verte
Epreuve d'artiste numérotée 1/4
600/800 €

457
D'APRES F. BONILLA VILLALBA (1920-1978)
"Taureau"
Sujet en bronze patiné, terrasse en marbre noir
Haut.: 20 cm, Long..: 34 cm
300/500 €

458
D'APRES NOISOPA (XXème)
"Taureau"
Sujet en bronze patiné
Haut.: 27 cm Long.: 33 cm
80/120 €

459
BACCARAT France 
"Taureau" 
Sujet en cristal teinté noir
Haut.: 9 Long.: 19 cm"
40/60 €

460
Paire de verseuses en faïence XVIIème/XIXème 
à décor tournant de scènes tauromachiques, 
anses au serpent.
Haut.: 19 cm
(accidents, manques et restaurations)
60/80 €

461
DEUX FERS DE GANADERIA
Haut.: 102 cm et 46 cm (monté en lampe)
On y joint : deux banderilles dont l'une très usagée
50/100 €

462
Deux assiettes en faïence Sarreguemines
"Passes la muleta" et "Le coup d'épée"
On y joint : Quatre éléments de banderilles à décor de 
perles; tirage photographique couleur "Naturel"
Contresignée au crayon; Six reproductions de photographies 
anciennes de torero, une reproduction photographique, cadre 
velours rouge

463
Ensemble de seize assiettes en faience
Dont Sarreguemines, Gien, Jules Vieillard (dépareillées)
100/150 €

464
Plateau rectangulaire en porcelaine
décor en plein d'une Sévillane (fèle). 
On y joint : 8 assiettes à dessert en porcelaine de limoges 
décor tauromachique, un relief en terre-cuite peinte "ayudado 
por alto"
30/50 €

465
Sarreguemines - Neuf assiettes en faïence
à image, modèle "Espagne"
On y joint : sept assiettes Sarreguemines sur le thème de la 
tauromachie
100/150 €

466
Grande nappe  à décor brodé
en camaïeu sepia de scènes tauromachiques en réserve, 
dans une frise à décor d'écussons et feuillages 
CIRCA 1900  
170 x 170 cm
300/400 €

467
Grand éventail
brins en bois peint et doré (usures) "Recuerdo de España", 
le panache à décor de lithographies de la Lidia contrecollées, 
d'après des illustrations de Perea et Boruandua
Circa 1900
100 x 180
200/300 €

468
Trois éventails "recuerdo de ESPAñA" 
à décor de scènes tauromachique.
Deux à décor lithographié, un autre à décor 
gouaché et borderies. 
Début XXème siècle.
20/30 €

469
un foulard en soie brodée 
dans un cadre sous verre, décor en réserve  "Suerte de pique"
Vers 1900
Dim.: 52 x 57 cm
50/80 €

470
Un "capote de brega" d'enfant
On y joint : une montera d'enfant		
60/80 €

471
Ensemble de figurines tauromachiques 
en aluminium, plomb, plastique et terre cuite : 
picadors, toreros Starlux, taureau, etc.

472
D'après J. CLESINGER. Rome 1858 
Sujet taureau en bronze
Haut.: 20 Long: 23 cm
On y joint : un sujet en régule doré d'après C. VALTON 
"Taureau" Haut. 15 cm. Long. 20 cm.
50/100 €
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473
S. JEAN
"Taureau"
Sujet en bronze patiné, numéroté 1/8
Haut.: 15 cm Long.: 34 cm
100/150 €

474
Sujet en plâtre peint 
"Torero"
Porte une signature incisée sur la terrasse
Fin XIXème siècle/début XXème siècle
(restaurations) 
Hauteur: 68 cm
300/400 €

475
ENSEMBLE DE TREIZE SUJETS
en carton bouilli: un taureau, un alguazil à cheval, un picador 
à cheval, deux monosabios, six toreros. A noter: six figurines 
avec bras articulés.
Circa 1900
Petits accidents
On y joint : un ensemble de 14 petites figurines mexicaines 
en fil de fer et terre-cuite (accidents)
150/200 €

476
Suite de six bouteilles en verre
moulé et peint
figurant des toreros et sévillanes 
Circa 1950/60 
On y joint : quatre mouchoirs décor brodé "passes de muleta 
et capes" et une figurine "torero" en carton bouilli
30/50 €

477
Deux taureaux en porcelaine  
On y joint : deux sujets en biscuit "taureau"

478
Ensemble de 11 sujets "Taureaux"
en métal doré et patiné		

479
Sujet "taureau" en céramique carbone
sur socle en pierre, signé Tomes Guardia 
Haut.: 8 cm Long. 17 cm 
On y joint : un sujet "taureau" en plâtre peint, moderne

480
Deux sujets en pendant en bronze
patine noire figurant des "taureaux de combat", 
sur socle marbre noir, édition Lucero
60/80 €

481
Ensemble de 5 sujets "taureaux"
en bronze et métal, moderne

482
Ensemble de 7 sujets "taureaux" 
en pierre dure, bois sculpté, régule et composition. 
On y joint : 7 sujets miniatures "suertes taurinas" (accidents), 
une petite boite en porcelaine "taureau", une pipe en buis 
sculpté "taureau" et un œuf en verre décor gravé "taureau", 
un pichet et bassin en céramique fond jaune décor de tête de 
taureau stylisé, un tirage couleurs d'après Jean Cocteau et une 
boite en bakélite.		

483
Sujet Torero en terre-cuite
(accidents). 
On y joint : un ensemble de 42 boites d'allumettes : 
portraits de matadors et scènes tauromachiques.
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lot 449 

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

Provenances :

Collections particulières et successions dont 
M. Claude SABAThié (66), 

M. Robert FAGES (75), 
M. Marc GAUTHIER (64) 

M. Alain BRISCADIEU (33)
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